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1. HYRJE 

1.1 Struktura 

Sektori Juridik i Institucionit të Prefekti të Qarkut Elbasan, në bazë të Urdhërit të Kryeministrit 

nr.21 datë 05.02.2025 “Për detyrat e administratës së prefektit të qarkut”, përbëhet nga: 1 

Përgjegjës Sektori dhe 2 Specialist, përkatësisht: 

 

 Përgjegjës Sektori  Andi Grykshi 

 Specialiste (juriste)  Anila Gremi  

 Specialist (jurist)  Geront Boçi  

 

1.2 Detyrat 

 Në mbështetje të ligjt nr.107/2016, date 27.10.2016  “Për Prefektin e Qarkut”, të ligjit 

nr.36/2024, datë 18.4.2024 “Për disa shtesa dhe ndryshime në ligjin nr.107/2016 “Për 

Prefektin e Qarkut”, të urdhërit të Kryeministrit nr.21 datë 05.02.2025 “Për detyrat e 

administratës së prefektit të qarkut”, të Urdhërit të Ministrit të Brendshëm, Tiranë nr.39 

datë 20.02.2025 “Për miratimin e rregullores së brendshme “Për organizimin dhe 

funksionimin e institucionit të prefektit të qarkut”, si dhe aneksin I, “Rregullat për 

proçedurat e verifikimit dhe kontrollit nga prefekti qarkut””, rregullores së brendshme të 

Administratës së Prefektit Qarkut Elbasan, sektori ka këto detyra: 

1. Verifikon ligjshmërinë e akteve normative, të nxjerra nga organet e njësive të 

vetëqeverisjes vendore dhe përpilon kthimin e përgjigjes, duke u shprehur për 

ligjshmërinë e këtyre akteve, brenda afateve ligjore;  

2. Përmbush detyrat në zbatim të funksioneve të deleguara për prefektin e qarkut dhe 

informon periodikisht për realizimin e tyre;  



 

3. Kujdeset që ushtrimi i veprimtarisë së administratës së prefektit të qarkut të bëhet në 

përputhje të plotë me procedurat ligjore, duke dhënë asistencën e nevojshme edhe për 

sektorët e zyrat e tjera të administratës së prefektit të qarkut;  

4. Shprehet për ligjshmërinë e çdo akti administrativ të prefektit të qarkut;  

5. Ndjek procedurat ligjore për konstituimin e organeve të zgjedhura të njësive të 

vetëqeverisjes vendore dhe, sipas nevojës, procedurat për shpërndarjen apo shkarkimin e 

këtyre organeve;  

6. Përgjegjësi i sektorit apo specialistët e tij, me autorizim me shkrim nga prefekti i 

qarkut, përfaqësojnë institucionin në proceset gjyqësore, në të cilat është palë prefekti i 

qarkut;  

7. Përgatit materiale të ndryshme në ndihmë të kualifikimit të administratës së prefektit të 

qarkut, si dhe për seminare apo takime me të zgjedhurit vendorë, sipas rastit;  

8. Në bashkëpunim me sektorin që mbulon fushën e objektit të inspektimit, përcjell 

kërkesën e arsyetuar për fillimin e inspektimit pranë institucioneve të ngarkuara me 

mbikëqyrjen e zbatimit të ligjit.  

 

2. USHTRIMI I DETYRËS GJATË VITIT 2025 

 

2.1 Verifikimi i ligjshmërisë së akteve  

Në mbështetje të nenit 16 të ligjit nr.107/2016 “Për Prefektin e Qarkut” është verifikuar 

ligjshmëria e akteve me karakter normativ të depozituara në zyrën e protokollit të institucionit 

nga organet e njësive të qeverisjes vendore, për vitin 2025 janë depozituar gjithësej - 699 akte, 

më shume krahasuar me vitin 2024 që ishin 673 akte, nga të cilët për vitin 2025 - 670 akte janë 

konfirmuar, më shume krahasuar me vitin 2024 që ishin 625 akte dhe për vitin 2025 janë kthyer 

29 akte, më pak krahasuar me vitin 2024 që ishin 48 akte. Aktet kanë qenë të natyrave të 

ndryshme si: miratimi i buxheteve ndihma ekonomike, ndihma financiare, dhënie shpërblimi për 

shkak fatkeqësie natyrore, ndryshime në buxhet, ndryshim në paketën fiskale, miratimi i sistemit 

të pikëzimit për përfitimin nga programet e strehimit social, lista e përfituesve të programeve të 

strehimit social, dhënie tituj nderi, përcaktim emri të rrugëve, lidhur me linjat e transportit 

qytetëse dhe rrethqytetëse, për problematika në fushën e mbrojtjes së mjedisit, për administrimin 

e fondit pyjor, për miratim kërkesash për heqje sipërfaqesh të caktuara nga fondi pyjor për shkak 

të ndërtimit të HEC-eve, për shfrytëzim hapësirash publike etj. 

Mendojmë se është e rëndësishme të sqarojmë se për disa nga aktet e kthyera janë kërkuar 

fillimisht të dhëna plotësuese dhe pas dërgimit të të dhënave të kërkuara shumica prej tyre janë 

konfirmuar dhe shumë pak prej tyre janë kthyer. Vazhdon të jetë problematik fakti që aktet e 

depozituara në disa raste nuk kanë të bashkëngjitur relacionin shpjegues të drejtorisë përkatëse 

që ka hartuar projekt – aktin ose dokumente të tjera provues, që janë të domosdoshëm për 

verifikimin e ligjshmërisë së aktit, pasi njësitë e vetëqeverisjes vendore argumentojnë se 

informimi me detaje në lidhje me aktet e tyre është në kundërshtim me parimin e autonomisë 

vendore dhe Institucioni i Prefektit verifikon në parim ligjshmërinë aktit. 

 

 



 

Krahasuar me vitin 2024 këto raste janë më të pakta pasi organet e vetqeverisjes vendore 

janë sensibilizuar duke plotësuar pothuajse aktet me dokumentat shoqëruese si dhe 

ndryshimi ligjit konkretisht Neni 7 të ligjit nr.36/2024, datë 18.4.2024 “Për disa shtesa dhe 

ndryshime në ligjin nr.107/2016 “Për Prefektin e Qarkut” me ate se cilit eshte percaktuar 

dhe kerkohet qe Aktet me karakter normativ te shoqërohen me një relacion përmbledhës 

të arsyeve për nxjerrjen e tyre, duke argumentuar për problematikat, qëllimet, objektivat 

që synohen të arrihen, përparësitë, si dhe efektet e pritshme nga miratimi, ka ndikuar 

pozitivisht. 

 

Gjatë verifikimit në vend është vënë re se dosjet për aktet e miratuara në përgjithësi janë të plota 

me dokumentacionet përkatëse. Gjithsesi duhet të theksojmë se rastet që aktet nuk kanë 

dokumentacion bashkëlidhur janë sporadike pasi në bazë të konumikimit të vazhdueshëm zyrtar 

dhe të takimeve me Sekretarët e Këshillave, Kryetarët e Këshillave dhe të Bashkive është 

kuptuar se çdo akt duhet të ketë dokumentacion shpjegues bashkëlidhur, shumica e akteve të 

kthyera mbi ligjshmërinë kanë pasur të dhëna sqaruese jo të plota. Në rregulloren e miratuar me 

urdhrin nr.39 datë 20.02.2025 “Për miratimin e rregullores së brendshme “Për organizimin dhe 

funksionimin e institucionit të prefektit të qarkut”, si dhe aneksin I, “Rregullat për proçedurat e 

verifikimit dhe kontrollit nga prefekti qarkut””, rregullores së brendshme të Administratës së 

Prefektit Qarkut Elbasan, është parashikuar shprehimisht se çfarë dokumentacioni duhet të ketë 

çdo akt bashkëlidhur para shprehjes mbi ligjshmërinë e tij.  

Disa nga aktet nuk janë kthyer tërësisht por pjesërisht disa pika të aktit. Në shumicën e rasteve 

aktet e kthyera kanë qenë të natyrës dhe kanë pasur këto problematika si më poshtë: 

 Aktet për miratimin e masës së shpërblimit për familjet kanë pasur dëmtime materiale 

nga fatkeqësitë natyrore nuk janë konceptuar, hartuar, formuluar mirë, dokumentacioni 

bashkëlidhur, që duhet të dërgohet dhe pranë Agjencisë Kombëtare të Mbrojtjes civile 

nuk ka qenë i plotë në disa raste etj 

 Aktet për përcaktimin e listës së përfituesve nga programet e strehimit social të 

parashikuar në ligjin nr.22/2018 “Për strehimin social”, me te gjitha ndryshimet. Pas 

verifikimit të ligjshmërisë së këtyre akteve është vënë re se jo në të gjitha rastet 

respektohen kushtet e përcaktura nga ligji për përfitimin nga programet e strehimit social, 

kryesisht në lidhje me nivelin e të ardhurave të subjekteve përfituese, duke përfshirë në 

listë dhe subjekte që tejkalojnë nivelin maksimal të parashikuar nga ligji. 

 Aktet për dhënie ndihme financiare për raste shëndetësore apo fatkeqësie është vërejtur se 

nuk shoqërohen me dokumentacionet përkatëse të cilat legjitimojnë shkakun për dhënien 

e kësaj ndihme. Per kete kategori aktesh kemi dhene objeksionet tona dhe per me teper i 

kemi klasifikuar si akte me karakter individual, duke orientuar Këshillin Bashkiak se 

duhet të përcaktojë kriteret se si do të aplikohet fondi përkatës për dhënien e ndihmës 

financiare për të evidentuar edhe target grupin i cili do të jetë përfitues i këtij fondi. 

 Në disa raste është vënë re se baza ligjore e akteve nuk është e përditësuar, kjo 

problematikë është hasur më shumë në aktet e Këshillit të Bashkisë Belsh, Peqin. 

 Etj. 



 

Krahasuar me vitin 2024 këto raste janë me të pakta pasi organet e vetqeverisjes vendore 

janë sensibilizuar duke plotësuar mangësitë ligjore. 

 

Gjithashtu vlerësojmë se është e rëndësishme të theksojmë se sikurse është referuar dhe më lartë 

në mbështeje të nenit 16 të ligjit nr.107/2016 “Për Prefektin e Qarkut”, Prefekti verifikon 

ligjshmërinë e akteve me karakter normativ, duke mos përfshirë aktet me karakter individual dhe 

kolektiv. Nga praktika e vendosur prej disa vitesh tanimë vihet re se njësitë e vetëqeverisjes 

vendore, kryesisht Këshillat depozitojnë akte të çdo natyre, në disa raste edhe organe të tjera 

vendore ose qëndrore kërkojnë shprehjen e Prefektit mbi aktin (si një kontroll paraprak) para 

vazhdimit me proçeduat përkatëse, prefekti është shprehur në lidhje me aktet e depozituara. Për 

sa më lartë kemi bere klasifikmin e akteve në individual, kolektiv dhe normativ dhe i kemi 

dërguar një shkresë organe të njësive të vetëqeverisjes vendore për mos depozitimin e disa prej 

akteve. Për shkak se klasifikimi i llojit të aktit nuk është i lehtë dhe duhet bërë rast pas rasti, nuk 

mund të hartohet një listë shteruese për secilën kategori akti mendojmë se duhet të fokusohemi 

më shumë në këtë drejtim, të ndihmojmë organet e njësive të vetëqeverisjes për indetifikimin e 

saktë të tyre, krijim i një praktike të njëjtë e unifikuar nga të 12 Prefekturat për të mos u shprehur 

për aktet me karakter individual dhe kolektiv, për ti kthyer ato për shkak të mungesës së 

kompetencës. 

Krahasuar me vitin 2024 këto raste janë më të pakta pasi organet e vetqeverisjes vendore 

janë sensibilizuar duke dërguar vetëm aktet me karakter normativ. 

 

2.2 Verifikimi në vend i ligjshmërisë së akteve  

Në mbështetje të nenit 17 të ligjit nr.107/2016 “Për Prefektin e Qarkut” janë realizuar verifikimet 

në vend. 

Lidhur me kete detyrim ligjor Prefekti për çdo verifikim ka ngritur Grupin e Verifikimit për 

ligjshmërinë e akteve me karakter normative drejtpërdrejt dhe sistematikisht në organin e njësisë 

së vetëqeverisjes vendore për Institucionin e Prefektit të Qarkut Elbasan duke perfshire çdo 

specialist per te verifikuar veprimtarinë, fushën e veprimit dhe të kompetencave të çdo sektori në 

institucionin e prefektit. 

Verifikimi në vend eshte kryer duke respektuar proçedurën e mëposhtme: 

a. Korrespondenca në kuadër të proçesit të verifikimit midis prefektit të qarkut dhe njësive të 

vetëqeverisjes vendore eshte bërë në formë shkresore, kur nuk parashikohet ndryshe në ligj. 

b. Prefekti i qarkut me urdhër të veçantë ka caktuar grupin e punës, i cili ka kryer proçedurën e 

verifikimit pranë njësive të vetëqeverisjes vendore duke përcaktuar dhe objektin e 

verifikimit. 

c. Grupi i punës ka filluar proçesin e verifikimit me dërgimin e njoftimit, njësisë së 

vetëqeverisjes vendore në formë shkresore, i cili përmban: 

- njësinë e vetëqeverisjes vendore/subjektin e verifikimit; 

- bazën ligjore mbi verifikimin; 

- llojin e verifikimit; 

- arsyet e inicimit të verifikimit; 



 

- periudha që do të verifikohet; 

- afatet e kryerjes së verifikimit; 

- përbërjen e grupit të punës. 

d. Grupi i punës është përgjegjës për ndjekjen e proçesit të administrimit dhe shqyrtimit të 

dokumentacionit gjatë kryerjes së verifikimit në vend me qëllim evidentimin e të gjitha 

akteve me karakter normativ. Përpara se të nisi proçesi verifikimit të ligjshmërisë së 

vendimeve, urdhrave dhe urdhëresave grupi verifikimit do të klasifikojë ato akte të cilat janë 

objekt verifikimi me karakter normative (sipasLigjit Nr.44/2015 datë 30.04.2015, etj).  

e. Gjatë proçesit të verifikimit në vend në institucionin e NJVV, grupi i punës mban një 

aktkonstatimi, i cili nënshkruhet dhe nga përfaqësuesit e NJVV-së, si dhe dorëzohet 

zyrtarisht dhe protokollohet në institucionin objekt verifikimi. Akti verifikimit duhet të 

përmbajë të gjitha elementët teknike, ligjore dhe financiarë të akteve të cilat janë objekt 

verifikimi me karakter normativ, duke evidentuar dokumentacionet mbi të cilat është 

miratuar (projekt-akti dhe dokumentat shoqëruese). Për aktet e kryetarit të bashkisë, zbatimi i 

tij dhe efektet të cilat ka sjellë, duke evidentuar dokumentacionet mbi të cilat është miratuar 

(projekt-akti dhe dokumentat shoqeruese). Per aktet e këshillit bashkiak proçedura e ndjekur 

përpara miratimit (shqyrtimi në komisionet sipas rregullores së brendshme, dokumentacionet 

që legjitimojnë proçedurën e njoftimit për zhvillimin e mbledhjes dhe njoftimin e 

këshilltarëve), miratimi në këshill duke evidentuar dokumentacionet mbi të cilat është 

miratuar (projekt-akti, proçesverbali mbledhjes, pasqyrimi, votimi, zbardhja dhe shpallja e 

aktit), zbatimi i tij dhe efektet të cilat ka sjellë. 

f. Në rast se gjatë verifikimit në vend të ligjshmërisë grupi verifikimit konstaton akte, të cilat 

nuk janë depozituar në Institucionin e Prefektit të Qarkut Elbasan, njofton zyrtarisht 

Prefektin i cili sipas proçedures së parashikuar në nenin 16, të këtij ligji, i kërkon Sektorit 

Juridik të përgatisë dokumentacionet ligjore me anë të së cilës do të kërkohet pavlefshmëria e 

tyre në gjykatën kompetente për çështjet administrative. Përpara se të nisi proçesi verifikimit 

të ligjshmërisë së vendimeve, urdhrave dhe urdhëresave, grupi verifikimit duhet të ketë një 

pasqyrë të saktë të akteve që janë depozituar në institucion gjatë periudhës objekt verifikimi. 

g. Në përfundim të proçedurës së kryerjes së verifikimit në vend të akteve, grupi verifikimit 

përgatit konkluzionet së bashku me rekomandimet përkatëse dhe ia paraqet prefektit për 

miratim, një kopje e të cilave dërgohen pranë NJVV-së objekt verifikimi. 

h. Të gjitha dokumentacionet të cilat hartohen nga grupi verifikimit protokollohen dhe 

administrohen sipas ligjit për arkivat dhe akteve ligjore dhe nënligjore të dala në zbatim të tij.  

 

Përgjegjësi i sektorit juridik në bashkëpunim me përgjegjësit e sektorëve të Institucionit të 

Prefektit të Qarkut Elbasan kane hartuar programin e verifikimit duke specifikuar të gjitha 

elementët teknike dhe ligjore mbi verifikimin që do të kryhet dhe ia paraqesin Prefektit për 

miratim. 

Përgjegjësi i sektorit juridik në bashkëpunim me përgjegjësit e sektorëve të Institucionit të 

Prefektit të Qarkut Elbasan kane hartuar një model akt konstatimi duke specifikuar të gjitha 

elementët teknike dhe ligjore mbi mënyrën sesi do të kryhet verifikimi dhe sesi do të pasqyrohen 

të dhënat në këtë dokument dhe ia paraqesin Prefektit për miratim. 

 



 

Janë kryer verifikime në Bashkinë Elbasan, Bashkinë Librazhd, Bashkinë Prrenjas, Bashkinë 

Peqin, Bashkinë Gramsh, Bashkinë Cerrik, Bashkinë Belsh dhe Këshillin e Qarkut Elbasan. 

Është respektuar proçedura duke dërguar fillimisht programin e kontrollit, hartimin e akt 

verifikimit dhe konkluzioneve, e rekomandimeve. 

Janë ushtruar verifikime në vend të ligjshmërisë së akteve normative të Kryetarëve dhe 

Këshillave të Bashkivë të qarkut Elbasan nga Institucioni Prefektit të Qarkut Elbasan për 12 

mujorin e vitit 2025 në zbatim të urdhërave të Prefektit përkatësisht: 

Bashkia Elbasan 169 vendime 

Këshilli i Qarkut 54 vendime 

Bashkia Librazhd 102 vendime 

Bashkia Peqin 58 vendime 

Bashkia Cërrik 85 vendime 

Bashkia Belsh 68 vendime 

Bashkia Prrenjas 93 vendime 

Bashkia Gramsh 70 vendime 

 

Nga verifikimi i dokumentacioneve pranë Këshillave Bashkiakë për miratimin e akteve të 

rezulton se janë respektuar dispozitat e ligjit Nr.139/2015 datë 17.12.2015 “Për Vetëqeverisjen 

Vendore” me të gjitha ndryshimet, proçedurat e ndjekura lidhur me shpalljen e akteve të 

miratuara, dokumentacionet, afatet, zbardhja e akteve të miratuara është bërë në bazë të 

pasqyrimeve në proçes–verbalet e mbledhjeve dhe materialeve përkatëse të paraqitura në 

mbledhje. Nga verifikimi i dokumentacioneve për miratimin e akteve të Këshillave Bashkiakë 

rezulton se Rregulloret e Brendshme të funksionimit të Këshillave janë zbatuar në respektim të 

dispozitave të saj në lidhje me siglimin e proçesverbaleve të mbledhjeve etj. 

Nga verifikimi i dokumentacioneve që ndodhen pranë Këshillave Bashkiakë për miratimin e 

akteve rezulton se aktet normative kanë përmbushur qëllimet, objektivat që synohen të arrihen, 

përparësitë, si dhe efektet e pritshme nga miratimi dhe zbatimi i tyre në funksion të kompetecave 

që vetë Këshillat Bashkiakë kanë dhe në respekt të akteve ligjore që rregullojnë veprimtarinë e 

tyre. 

Nga verifikimet e kryera problematika e vetme e konstatuar lidhet me mosfunksionimin e 

Komisioneve të Përherëshme të Këshillave të cilët përgjithësisht nuk janë mbledhur për 

shqyrtimin e projekt-vendimeve. Kjo problematikë e konstatuar është ngritur dhe nga njësitë e 

vetëqeverisjes vendore të cilat kanë kërkuar zgjidhjen e saj në respekt të zbatimit të Rregulloreve 

të Brendshme të miratuara për funksionimin e tyre. 

 

Krahasuar me vitin 2024 problematikat janë më të pakta pasi organet e vetqeverisjes 

vendore janë sensibilizuar duke i dhënë rëndësi anës dokumentare, organizimit dhe 

funksionimit të strukturave të bashkisë. 

 

2.3 Shqyrtimi i ankesave ose kërkesave të subjekteve fizik ose juridik  

Gjatë vitit 2025 në Institucionin e Prefektit të Qarkut Elbasan kanë paraqitur ankesë ose kërkesë 

64 subjekte fizik ose juridik, më shume krahasuar me vitin 2024 që ishin 57 subjekte fizik ose 

juridik. Ankesat ose kërkesat kanë qenë të natyrave të ndryshme si: 

 Kërkesa për punësim 

 Kërkesa për përfshirje në progamet e strehimit social 

 Lirim rruge 



 

 Mosveprim ose veprime në kundërshtim me ligjin të degëve territoriale ose të organeve të 

vetëqeverisjes vendore 

 Informacion në lidhje me vendime të KVVTP 

 Ankesa për vendime të Këshillit të Bashkisë 

Kërkesat/ankesat janë trajtuar nga sektori juridik ose nga sektorët e tjerë në bazë të natyrës së 

problemit. Për të gjitha ankesa/kërkesat është ndjekur procedura administrative duke ju drejtuar 

institucionit kompetent për trajtimin e problemit, kërkesës për paraqitje të subjektit dhe pritjes së 

tij nëse kërkohet më shumë informacion, kërkesës për plotësim të të dhënave brenda një afati të 

arsyeshëm nëse kërkesa nuk ka qenë e qartë ose kanë munguar të dhënat, kthim përgjigje në 

lidhje me mënyrën e zgjidhjes etj. 

Në kuadrin e verifikimeve të ankesave, problemeve dhe shqetësimeve të ardhura në 

Institucionin e Prefektit nga shtetas të ndryshëm Prefekti ka bërë përveç trajtimin Institucional të 

këtyre ankesave në respekt të ligjit për Kodin e Proçedurës Administrative dhe akteve të tjera 

ligjore duke i kërkuar institucioneve qëndrore apo vendore ndaj të cilave janë drejtuar ankesat, 

por edhe verifikimin në vend të shumë prej tyre për të parë më nga afër problemin dhe për të 

gjetur të drejtën dhe mënyren e zgjidhjes së tyre.  

Njëhkohësisht është për tu evidentuar se gjatë vitit 2025 në Institucionin e Prefektit të 

Qarkut Elbasan janë depozituar edhe 367 dokumentacione me anë të së cilave janë përcjellë 

informacione mbi veprimtaritë e degëve teritoriale, vetëqeverisjes vendore, etj që janë përpunuar 

dhe verifikuar nga ana jonë për të krijuar një ekspoze të qartë lidhur me detyrat, realizimin e tyre, 

problematikat e ndryshme dhe masat që duhet të merren për Qarkun Elbasan. 

 

 

2.4 Akte nënligjore, urdhra, vendime, udhëzime të miratuara nga Prefekti 

Në mbështetje të ligjit organik, në zbatim të funksioneve të deleguara, gjatë vit it që lamë pas 

2025 janë miratuar 163 urdhra dhe 8 vendim nga Prefekti i Qarkut Elbasan, më shumë 

krahasuar me vitit 2024 që ishin 151 urdhra dhe 1 vendim, dhënie shpërblimi, si dhënie leje të 

zakonshme, lirimi nga detyra, emërim në detyrë, transferim në detyrë, ngritje grupi pune, 

delegim kompetencash,  krijim i komisionit për proçedurën e rekrutimit me lëvizje paralele etj.  

Më poshtë po ju listojmë disa nga urdhrat më të rëndësishëm. 

 Urdhër nr.07 datë 21.01.2025 “Mbi kontrollin, monitorimin e veprimtarise dhe 

bashkerendimin e punes se degeve territoriale, agjencive dhe inspektoratet qe veprojne ne 

qarkun Elbasan” 

 Urdhër nr.18 datë 27.01.2025 “Mbi ngritjen e komisionit te menaxhimit te riskut per 

institucionin e prefektit qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.17 datë 27.01.2025 “Per ngritjen e komisionit te menaxhimit te buxhetit te vitit 

2025 per institucionin e prefektit qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.23 datë 27.01.2025 “Per ngritjen e komisionit per hartimin dhe realizimin e 

regjistrit te parashikimit te prokurimeve publike te buxhetit te vitit 2025 per institucionin 

e prefektit qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.22 datë 27.01.2025 “Per vleresimin e gjendjes teknike te automjeteve, 

perllogaritjen e harxhimit te karburantit, leximin e tahometrit cdo muaj si dhe limitit per 

vitin 2025” 

 Urdhër nr.24 datë 30.01.2025 “Per ngritjen e task-forces lokale per sezonin turistik veror 

2025 ne Qarkun Elbasan” 



 

 Urdhër nr.49 datë 05.03.2025 “Per ngritjen e grupit te punes per monitorimin e sjelljes se 

nepunesve civile gjate procesit zgjedhor per Institucionin e Prefektit te Qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.58 datë 13.03.2025 “Per ngritjen e komisionit disiplinor per Institucionin e 

Prefektit te Qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.60 datë 20.03.2025 “Per miratimin e rregullores se brendshme per 

funksionimin e administrates se Prefektit te Qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.61 datë 25.03.2025 “Per ngritjen e grupit te verifikimit per ligjshmerine e 

akteve me karakter normative drejtperdrejt dhe sistematikisht ne organin e njesise se 

eteqeverisjes vendore per Institucionin e Prefektit te Qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.64 datë 01.04.2025 “Per delegim te kompetencave” 

 Urdhër nr.67 datë 18.04.2025 “Per caktimin e Keshilltarit te Etikes” 

 Urdhër nr.75 datë 30.05.2025 “Per ngritjen e Keshillit Konsultativ Trepalesh Rajonal ne 

Nivel Qarku per qarkun Elbasan” 

 Urdhër nr.77 datë 11.06.2025 “Për ngritjen e komisionit per azgjesimin e vules zyrtare te 

Keshillit te Basenit Ujor Shkumbin” 

 Urdhër nr.78 datë 11.06.2025 “Për caktimin e dites se Shtune, date 14.06.2025, Dite 

Pune” 

 Urdhër nr.80 datë 16.06.2025 “Per ngritjen e grupit te punes per monitorimin, kontrollin 

e zbatimit te kontratave te qerave, objekteve te dhena me qera si dhe evidentimin e 

ambjenteve te lira, te cilat jane ne administrim dhe pergjegjesi te institucionin te prefektit 

qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.83 datë 20.06.2025 “Mbi ngritjen e komisionit te grupit te menaxhimit 

strategjik dhe te riskut per institucionin e prefektit qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.87 datë 26.06.2025 “Per ngritjen e grupit te verifikimit per ligjshmerine e 

akteve me karakter normative drejtperdrejt dhe sistematikisht ne organin e njesise se 

eteqeverisjes vendore per Institucionin e Prefektit te Qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.96 datë 11.07.2025 “Per percaktimin e personit pergjegjes te Prefektit te 

Qarkut Elbasan per pergatitjen e materialit mbi raportimin e planit te veprimit 2024-2026 

te Strategjise Ndersektorale te Sigurise ne komunitet 2021-2026, per periudhen Janar-

Qershor 2025 dhe raportimin sipas te dhenave ne shkresen nr.4062 prot., date 

04.07.2025” 

 Urdhër nr.108 datë 30.07.2025 “Per ngritjen e komisionit per hartimin e projekt-buxhetit 

te vitit 2026-2028” 

 Urdhër nr.114 datë 06.08.2025 “Mbi organizimin e sherbimit te transportit per 

Institucionin e Prefektit Qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.116 datë 15.08.2025 “Mbi mobilizimin e stafit te bashkive te qarkut per 

vleresimin e demeve te shkaktuara nga zjarret” 

 Urdhër nr.119 datë 18.08.2025 “Per ngritjen e komisionit te brendshem per zhvillimin e 

procedures se intervistes per pozicionin “Specialist ne Sektorin e Monitorimit te 

Kompetencave Vendore dhe Funksioneve te deleguara” per Prefektin e Qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.129 datë 12.09.2025 “Per ngritjen e Sekretariatit Teknik KRAT prane 

Institucionit te Prefektit Qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.136 datë 25.09.2025 “Per ngritjen e Komitetit Rajonal te Luftes Kunder 

Trafikimit te Personave, te Qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.137 datë 25.09.2025 “Per ngritjen e tryezes teknike te Komitetit Kunder 

Trafikimit te Personave, te Qarkut Elbasan” 



 

 Urdhër nr.138 datë 30.09.2025 “Per ngritjen e grupit te verifikimit per ligjshmerine e 

akteve me karakter normative drejtperdrejt dhe sistematikisht ne organin e njesise se 

eteqeverisjes vendore per Institucionin e Prefektit te Qarkut Elbasan” 

 Urdhër nr.142 datë 10.10.2025 “Per delegim te perkohshem te kompetencave” 

 Urdhër nr.160 datë 16.12.2025 “Per likujdimin e shpenzimeve gjyqesore per z.Tomorr 

Muzhaqi”. 

 Vendim nr.147 datë 17.10.2025 “Për emërim në detyrë” 

 Vendim nr.146 datë 17.10.2025 “Për emërim në detyrë” 

 

 

2.5 Kujdesi që ushtrimi i veprimtarisë së administratës së prefektit të qarkut të bëhet në 

përputhje me proçedurat ligjore  

Me qëllim që veprimtaria e administratës dhe prefektit të ushtrohet në përputhje me 

legjislacionin në fuqi, për nëpunësit e administratës është dhënë shërbim juridik në rastet kur ka 

qenë e nevojshme, janë informuar për ndryshimet e akteve ligjore ose nënligjore që kanë lidhje 

me veprimtarinë e institucionit, të njësive të vetëqeverisjes vendore ose degëve territoriale. 

Të gjitha shkresat siglohen nga specialistët ose përgjegjësi i sektorit juridik. 

 

2.6 Bashkërendimi, monitorimi, raportimi mbi veprimtarinë e degëve territoriale 

Në mbështetje të ligjit nr.107/2016 “Për Prefektin e Qarkut”, me te gjitha ndryshimet, të urdhrit 

nr.95 datë 07.10.2020 “Për caktim detyrash”, i ndryshuar sektori juridik është përgjegjës për 

monitorimin e veprimtarisë së degëve territorale, drejtorive rajonale që veprojnë në fushën e 

shëndetësisë. Këto drejtori janë: Drejtoria Rajonale e Operatorit të Shërbimit të Kujdesit 

Shëndetësor, Njësia Vendore e Kujdesit Shëndetësor Elbasan, Librazhd, Gramsh, Peqin, 

Drejtoria e Shërbimit Spitalor Elbasan, Librazhd, Gramsh, Peqin, Drejtoria Rajonale e Fondit të 

Sigurimit të Detyrueshëm të Kujdesit Shëndetësor, Dega Rajonale e Inspektoriatit Shtetëror 

Shëndetësor. Gjatë vitit 2025 janë kërkuar rregullisht informacione në lidhje me veprimtarinë e 

këtyre institucioneve është dërguar raporti 6 mujor dhe vjetor pranë ministrisë përgjegjëse.  

 

2.7 Prokurimet për vitin 2025 

Gjatë vitit 2025 Institucioni i Prefektit të Qarkut Elbasan ka zhvilluar një sërë proçedurash të 

prokurimeve publike në zbatim të buxhetit të miratuar për këtë vit, ku një rol të rëndësishëm për 

kryerjen e tyre ka pasur sektori juridik. Proçedurat e kryera për vitin 2025 rezultojnë si më 

poshtë vijon; 

Nr. Elementi i Regjistrit 

Fondi Limit i 

Elementit te 

Regjistrit 

Leke pa tvsh 

Operatori Ekonomik i 

shpallur fitues 

Vlera 

kontratës 

Fituese 

Leke pa 

tvsh 

1 

Shërbime gjelberimi, kopeshtarise per 

sistemimin e lulishtet para objektit te prefektures 

dhe mbjelljen me lule dhe peme te reja, etj 

60000 UNIVERSAL 59800 

2 
Sherbime riparimi per dritaret dhe riparimin e 

grilave te dritareve. 
68661.67 UNIVERSAL 68660 



 

3 
Blerje materiale kancelarie, stilolapsa, lapsa, 

korrektues, leter A4, etj 
100000 InfoSoft Office 99679.6 

4 Blerje materiale pastrimi, etj 100000 Elida Zyma 99730 

5 
Rikonstruksion të çatisë së objektit dhe zyrave të 

Nënprefekturës Gramsh 
808321 

HB-

GROUPCONSTRUCTION 
754000 

6 
Blerje Materiale per fuksionimin e paisjeve te 

zyres, Toner 
100000 InfoSoft Office 100000 

7 Blerje Karburant, Nafte 250000 AD OIL 250000 

8 

Blerje materiale e furnizime te tjera zyre te 

pergjithshme si brava dhe fisheke dere, kartolina, 

rafte, etj 

100000 

Agron Balukja 

 

Albion Kumbria 

50000 

 

49870 

9 

Sherbime Kolaudimi te punimeve per 

proçeduren me objekt: Rikonstruksion të çatisë 

së objektit dhe zyrave të Nënprefekturës Gramsh 

10000 Viking Engineering 10000 

10 
Shpenzime per mirembajtje paisje zyre, 

elektronike, etj 
60000 ARTAN LLOZANA 59999.99 

11 Mirembajte objekte ndertimore, lyerje, etj 100000 UNIVERSAL 99200 

12 
Sherbime per mirembajtje Web faqe zyrtare, 

publikime, etj 
100000 Elson Bullari 99600 

13 
Blerje pjese kembimi e bateri, filtra, vaj per 

automjete, etj Furnizim Vendosje 
130000 Skerdilajd Llapi 129500 

14 Sherbim interneti dhe telefoni per vitin 2025 100000 ENADA - ONLINE 100000 

15 
Blerje materiale per sherbime speciale per 

parandalimin e zjarrit, etj 
60000 Vjollca Logu 59400 

16 

Supervizim, mbikqyrje i punimeve per 

proçeduren me objekt: Rikonstruksion të çatisë 

së objektit dhe zyrave të Nënprefekturës Gramsh 

15000 Daniela Lleshaj 15000 

17 
Blerje sherbim sigurimi te detyrueshem 

automjeti 
49000 SIGAL Insurance Group 43983 

18 Sherbim riparimi kondicioneresh 60000 BARDHYL HIDRI 60000 

19 
Për blerje shërbime pastrimi për zyrat e 

N/prefekturave Gramsh, Peqin, Librazhd 
610164.17 Jorgji Shuteriqi 500226 

20 
Shpenzime mirembajtje te rrjeteve hidraulike, 

elektrike, etj 
100000 UNIVERSAL 99500 

21 Sherbim per larje automjeti (Lavazh) 92200 Afrim SALIU 92200 

 

 

2.8 Ndjekja e proçeseve gjyqësore 

Në vitin 2025 kanë qenë 9 proçese gjyqësore, pothuajse njelloj sa në vitin 2024 që ishin 10 

proçese gjyqësore. 

Institucioni i Prefektit tëQarkut Elbasan, për vitin 2025 ka qenë i paditur në 1 proçes 

gjyqësore, proçes gjyqësor për kërkim detyrimesh lidhur me kontratat e telefonisë celulare i cili 

është në shqyrtim dhe vazhdon si proçes gjyqësor, në 2 proçes gjyqësore kemi qenë si palë e 

paditur dhe jemi përfshirë si palë të paditur ose si person i trete lidhur me shprehjet e prefektit 

mbi aktet e këshillave bashkiakë, i cili është në shqyrtim dhe vazhdon si proçes gjyqësor, kemi 

paraqitur 1 kërkesë padi për kundërshtim detyrimesh tatimore, proçes i cili ka perfunduar dhe 



 

eshte fituar nga ana jone, 1 proçes gjyqësor i cili është akoma në shqyrtim lidhur me kontratat e 

shitjeve të bera nga ish-këshilli i rrethit Elbasan, 1 proçes gjyqësor për kërkim detyrimesh lidhur 

me detyrime që i janë faturuar ish-këshillit të rrethit Gramsh, si dhe jemi si pale e paditur ne 3 

procese gjyqesore ne lidhje me kerkesat e shtetasve per te cilat kërkohen detyrimi i palës së 

paditur për ta trajtuar palën paditëse sipas ligjit për emergjencat civile, etj, procese te cilat jane 

ne vazhdim.  

Me prokurorinë në institucionin tonë janë drejtuar disa kërkesa për informim në lidhje me 

ankesa të ndryshme të shtetësave, sesi janë trajtuar në rrugë administrative dhe çfarë zgjidhje apo 

drejtimi ligjor i kemi dhënë, dhe për të gjitha këto kërkesa i jemi përgjigjur në kohë prokurorisë 

duke i dërguar edhe dokumentacionet përkatëse që disponojmë për to. 

 

 

2.9 Shqyrtimi, delegimi deri në zgjidhjen e problematikave të adresuara nga organet 

qëndrore në Institucionin e Prefektit të Qarkut Elbasan.  

Në vitin 2025 kanë qenë 10 praktika, më pak se në vitin 2024 që ishin 13 praktika. 

Gjatë vitit 2025 në Institucionin e Prefektit të Qarkut Elbasan dhe konkretisht të shqyrtuara nga 

Sektori Juridik janë përcjellë 10 praktika me objekt “Për njohje dhe zbatim”, “Kërkesë për 

informacion”, “Verifikim ankese”, Vendime të Këshillit të Ministrave “Për zbatim dhe ndjekje”.  

Të gjitha praktikat janë trajtuar nga sektori juridik në bazë të natyrës së problemit. Për të gjitha 

është ndjekur proçedura admnistrative deri nëzgjidhjen e tyre. 

Në kuadrin e verifikimeve të ankesave, problemeve dhe shqetësimeve të ardhura në Institucionin 

e Prefektit nga Ministria e Brendshme, Prefekti ka bërë përveç trajtimin Institucional të këtyre 

ankesave në respekt të ligjit për Kodin e Proçedurës Administrative dhe akteve të tjera ligjore 

duke i kërkuar institucioneve vendore apo degëve territoriale ndaj të cilave janë drejtuar ankesat, 

por edhe verifikimin në vend të shumë prej tyre për të parë më nga afër problemin dhe për të 

gjetur të drejtën dhe mënyren e zgjidhjes së tyre. 

 

 

3. OBJEKTIVAT PËR VITIN 2026 

 

 Koordinimi i punës së Sektorit Juridik me degët territoriale për zbatimin e programeve të 

Këshillit të Ministrave. 

 Ndjekja e proçedurës administrative për ankesat ose kërkesat e subjekteve fizik ose 

juridik. 

 Ndihma e nëpunësve të administratës së Institucionit të Prefektit për zbatimin e detyrave 

dhe Prefektit në përputhje me legjisalacionin në fuqi. Propozimin e marrjes së masave 

konkrete, brenda afateve për zbatimin e ligjit. 

 Rritja e bashkëpunimit midis Sektorit dhe Njësive të Vetëqeverisjes Vendore, duke 

organizuar dhe seminare ose takime informuese nëse do të jetë e nevojshme. 

 Ngritja dhe funksionimi i TASK-FORCAVE në nivel vendor për probleme të ndryshme 

dhe përpunimi i informacioneve në përfundim të veprimtarisë së tyre. 

 

 

 

 



 

SEKTORI I FINANCES DHE SHERBIMEVE MBESHTETESE                                                

 
 
 
Kjo zyrë ka në përbërje të saj 7 punonjës; 

a. 1 përgjegjës sektori 
b. 4 specialistë (2 specialiste finance, 1 specialist për burimet njerëzore, 1 specialist arkiv-protokolli 

dhe 2 punonjës të shërbimeve mbështetësetë (sanitare dhe shofer) 

të cilët kanë qenë të fokusuar në plotësimin e detyrave që i ngarkohen Institucionit të Prefektit 
bazuar në legjislacionin në fuqi dhe rregullores së Institucionit. Punonjësit e financës  kanë punuar  
në zbatim të kërkesave të ligjit nr.9936 dt.26.06.2008”Për menaxhimin e sistemit buxhetor në 
Republikën e Shqiperisë”, të  ligjit Nr.115/2024  “Për buxhetin e vitit 2025”, të  Udhëzimit të 
Ministrisë së Financave Nr.2, datë. 24.01.2025 “Për zbatimin e buxhetit të vitit 2025” të  Ministrisë  
së  Financave dhe Ekonomisë,  si dhe të Udhëzimit nr.459 dt.16.08.2013 “Për proçedurat standarte 
të zbatimit të buxhetit në sistemin e Ministrisë së Brëndshme”, të akteve të tjera nënligjore si dhe të 
ligjit nr.10296 dt.08.07.2010 “Për menaxhimin financiar dhe kontrollin” dhe VKM-të dhe Urdhërat 
në zbatim të tij. 

Gjatë kësaj periudhe sektori i administrimit financiar ka plotësuar detyrat e ndërlidhura me degën e 
Thesarit Elbasan, në lidhje me zbatimin e buxhetit të Institucionit të Prefektit të Qarkut Elbasan, si dhe 
ka dhënë  ndihmesë në përdorimin e drejtë të fondeve buxhetore si paga, sigurime shoqerore dhe 
shëndetësore dhe shpenzime operative.Gjatë këtij viti ashtu si dhe në vite të tjera ka qenë në qendër të 
vëmëndjes: 
1.Ndjekja e treguesve të buxhetit të deleguar dhe atij të pavarur. 
2.Është kryer rregullisht, brenda afateve të përcaktuara në udhëzimet për zbatimin e buxhetit, rakordimi 
me degën e thesarit të rrethit për të ardhurat dhe shpenzimet mujore dhe progresive për çdo zë të 
shpenzimeve, për të dy programet buxhetore. Brenda datës 5 të çdo muaji është raportuar në Drejtorinë 
e Buxhetit dhe Menaxhimit Financiar në Ministrinë e Brendshme dhe tek Drejtuesi i programit Buxhetor, 
informacioni për të dhënat operative për realizimin  e zërave kryesore të buxhetit.  
3.Është zbatuar ligjshmëria në lidhje me hartimin e listpagesave të punonjësve për paga dhe sigurime 
shoqërore e shëndetësore, janë respektuar të gjitha afatet për deklarimin online të detyrimeve për 
sigurime shoqërore e shëndetësore dhe të tatimit mbi të ardhurat personale, duke mos krijuar detyrime 
të mbartura si dhe penalitete. 
4.Administrimi i fondeve të administratës së Prefektit.Në këtë drejtim është bërë kujdes që me fondet 
në dispozicion të mbajë në eficencë një administratë efikase dhe me kosto të ulët. 
5.Sektori i Financës që në fillim të vitit 2025, u angazhua në detajimin e fondeve buxhetore të akorduara 
për vitin 2025, duke paraqitur sa më saktë nevojat e Institucionit të Prefektit për të dy programet 
buxhetore, Aparat, dhe Gjendje Civile, në nivel titull, kapitul, artikull e n/artikull.  
6.Është përpiluar rregjistri i parashikimit të prokurimeve publike për vitin 2025, mbi bazën e të cilit janë 
realizuar të gjitha prokurimet publike të blerjeve me vlera të vogla të planifikuara, duke respektuar 
limitet, në zbatim të ligjit për prokurimet publike.Nga fondet e vëna në dispozicioni për Institucionin e 
Prefektit të Qarkut Elbasan janë realizuar 27 prokurime me vlera të vogla të tipit kancelari,bojra 
printer,materiale pastrimi, siguracion automjetesh, pjese këmbimi, mirembajtje pajisje zyre , blerje 
dokumentacioni, filtra dhe vaj,taksa vendore, etj. 
Karahasuar me një vit më parë janë realizuar 8 prokuruar më pak. 
7.Me qëllim  menaxhimin financiar efiçent të fondeve të buxhetit të Institucionit, për programin e 
Aparatit si dhe parandalimin e  krijimit të detyrimeve të palikuiduara në kohë, për vitin 2025, janë marrë 
të gjitha masat për evidentimin e çdo detyrimi, duke verifikuar saktesinë e faturave, dokumentacionit 



 

justifikues të çdo fature dhe likuidimin e tyre brenda 30 ditëve në zbatim të ligjit 48/2014 “Për pagesat e 
vonuara në detyrimet kontraktore e Tregtare”,për vitin 2026 nuk kemi detyrime të prapambetura, nga 
prokurimet, por vetëm detyrime nga faturat e muajit Dhjetor të cilat sipas legjislacionit në fuqi 
gjenerohen ne Janar të vitit pasardhës. 
8.Prioritet i Sektorit të Financës ka qenë garantimi, para miratimit të urdhërave me karakter financiar, i 
zbatimit të ligjshmërisë, rregullshmërisë dhe respektimit të parimeve të ekonomicitetit, efiçencës dhe 
efektifitetit të shpenzimeve. Ndjekja dhe kontrolli periodik i çmimeve të tregut dhe përllogaritja e 
kostove sa më eficente për çdo prokurim të realizuar për blerjet me vlera të vogla 
 

9.Realizimi i buxhetit për vitin 2025 në krahasim me vitin 2024 paraqitet si më poshtë : 

Perdorimi I fondeve per administraten e Prefektit 

2024 2025 

Llogaria ekonomike Plan Fakt Diferenca 
Realizimi 

ne % Plan Fakt Diferenca 
Realizimi 

ne % 

Paga (600) 32,796 31,916 880 97 33,115 32,369 746 98 

Sigurime Shoqerore (601) 5,530 5,299 231 96 5,630 5,353 277 95 

Shpenzime operative (602) 7,879 7,823 56 99 8,178 8,109 69 99 

Transferta per buxhetin 
(606) 

547 547 0 100 
162 32 130 16 

Shpenz. Per rritje te AQ 
(231) 

1,000 996 4 100 
1,000 930 70 93 

TOTALI 47,752 46,581 1,171 98 48,085 46,793 1,292 97 

 
 
 
 

        Perdorimi I fondeve per administraten e Gjendjes Civile 

2024 2025 

Llogaria ekonomike Plan Fakt Diferenca 
Realizimi 

ne % Plan Fakt Diferenca 
Realizimi 

ne % 

Paga (600) 5,148 5,135 13 100 5,880 5,800 80 99 

Sigurime Shoqerore (601) 846 846 0 100 1000 970 30 97 

Shpenzime operative (602) 30 30 0 100 0 0 0 0 

Transferta per buxhetin 
(606) 

0 0 0 0 
135 135 0 100 

TOTALI 6,024 6,011 13 100 7,015 6,905 110 98 

 

Në  total Buxheti i Institucionit të Prefektit është realizuar në masën 97% 

10.Ndërsa në lidhje me fondet për investimet, në buxhetin e vitit 2025 është akordua një  fond me 
destinacion “Rikonstruksion godine për Nënprefekturën Grmash”, në vlerën 1 000 000 lekë, ndonëse 
nevojat për realizimin e plotë të këtij investimi kanë qënë më të larta. 
Institucioni i Prefektit të Qarkut Elbasan ka paraqitur pranë Ministrisë së Punëve të Brendshme 
peridikisht nevojën për blerje pajisje dhe orendi zyre , sepse një pjesë e pajisjeve kompjuterike si dhe 
printera  të cilat janë në përdorim  janë teje e amortizuar dhe si rrjedhojë dhe luhatjet e tensionit 
elektrik si dhe ulja e automateve shkakton dhe ka shkaktuar dëme deri në mos funksionimin e këtyre 



 

pajisjeve.Një pjesë e tyre në rast difekti, nuk është marrë përsipër për rregullim pasi janë teje të vjetra 
dhe serviset nuk disponojnë materiale për regullimin e tyre apo dhe kostoja për rregullim e tyre tejkalon 
vlerën reale të pajisjeve.Nevojë kjo e paraqitur dhe vit pas viti në dërgimin e materialit të dërguar të 
PBA-së. 
11.Nga ana Sektorit të Financës janë marrë të gjitha masat për evidentimin dhe pasqyrimin në 
kontabilitet të të gjitha transanksioneve financiare, detyrimeve debitore dhe kreditore, duke likujduar 
plotësisht te gjitha detyrimet e krijuara gjate vitit 2025. 
12.Gjatë vitit është kryer hartimi i dokumentacioneve përkatëse për prokurimet me blerje të vogla për 
likujdimin e faturave dhe detyrimeve të ndryshme ndaj te tretëve, duke filluar që nga pergatitja e urdhër 
prokurimeve, proces-verbaleve të ndryshme, fletë hyrjeve, fletë daljeve, hartimin e urdhër-pagesave, 
regjistrimin në ditarin e magazinës, regjistrimin e harxhimit të karburantit ne bazë të fletë daljeve. Është 
kryer përllogaritja, regjistrimi i pagave për çdo muaj për punonjësit si dhe xhirimi i pagave në bankë.  
 
 
 
 
 
 
 
13.Përsa i takon të ardhurave të arkëtuara nga institucioni ynë gjatë vitit 2025 janë arkëtuar gjithsej: 
1) 202 691 lekë për vitin 2024 në krahasim me vitin 2024 në vlerën 178 093 lekë për qera objekti, 14 % 

më tepër se një vit më parë.  
2) 1 118 lekë për vitin 2025 në krahasim me vitin 2024 në vlerën 1 246 lekë kamatvonesa 10 % më pak 

se një vit më parë, c’ka nënkupton që detyrimet janë paguar në kohë reale. 
3) 390 lekë për vitin 2025 në krahasim me vitin 2024 në vlerën 205 lekë për takse te akteve te pulles, 

90 % më tepër se një vit më parë, për arsye se prej 1 Shtatorit 2023 shërbimi për nxjerrjen e 
çertifikatave ka kaluar online. 

 
-Të ardhura gjithësej për vitin 2025 kanë qenë në vlerën 211 609 lekë në krahasim me një vit më parë 
që ka qene  183 439 lekë pra 15% më tepër se një vit më parë. Për të ardhurat e mbledhura nuk na 
është dhënë e drejta për përdorim që prej vitit 2007 sipas shkresës nr.11442 dt.03.11.2008 “Sqarim 
proçedure për përdorimin e Kap.5 për institucionet e MB”, pika 6 ku sqarohet që Degët e Thesarit në 
Rrethe nuk do të bëjnë rritje të autorizuar sipas proçedurave normale të shpërndarjes së të 
ardhurave.Pra nuk lejohet përdorimi i të ardhurave të realizuara pranë këtyre njësive vartëse të MB. 
   
14.Gjithësej vlera e faturave për arkëtim nga kamatvonesat të paarkëtuara për periudhën Janar-Dhjetor 
2025 nga qerate është 0 leke.  
 
15.Në mbështetje të Ligjit Nr. 9228, datë 30.04.2004 “Për kontabilitetin dhe pasqyrat financiare”, janë 
rregjistruar të gjitha transaksionet në mënyrë kronologjike, mbështetur në dokumentat bazë,  në librat e 
llogarive, në ditarët analitik, në librat ndihmës dhe janë  përpiluar  pasqyrat financiare të Institucionit. 
Është zbatuar afati për dorëzimin e tyre në degën e thesarit dhe në Drejtorinë e Financës në  Ministrinë 
e Punëve të Brendshme.  
 
16.Në zbatim të Udhëzimit “Për përgatitjen e Buxhetit Afatmesëm 2026-2028”, është dërguar në 
Ministrinë e Punëve të Brendshme Projekt Buxheti 2026-2028.Në zbatim të Udhëzimit Plotësues të 
Ministrit të Financave “Për përgatitjen e Programit  Buxhetor Afat-Mesëm 2026-2028”,u hartua për të 
dy programet, Projekt - Buxheti afatmesem 2026-2028, bazuar në faktin e vitit 2024 dhe kërkesat e 
Instititucionit për vitin në vazhdim. 
 



 

17. Në zbatim të Ligjit Nr.9228 dt.29.04.2004 “Për kontabilitetin dhe pasqyrat financiare”, të Vendimit 
nr.25 dt.20.02.2001 “Për disa shtesa dhe ndryshime në vendimin nr.248 dt.10.04.1998, të Këshillit të 
Ministrave, “Për miratimin e planit kontabël publik, për organet e pushtetit lokal, institucionet 
shtetërore, qëndrore dhe lokale, si dhe njësive që varen prej tyre”, të Udhëzimit nr.8, dt.09.03.2018 “Për 
proçedurat e përgatitjes dhe raportimit të pasqyrave financiare vjetore në njësitë  e qeverisjes së 
përgjithshme”,  të Udhëzimin Nr.31, dt 18.12.2024  “Për procedurat e mbylljes së llogarive vjetore të 
buxhetit  për  vitin  2024” të Ministrisë së Financave, brenda datës 31 Mars 2024 janë  përpiluar  
pasqyrat financiare të Institucionit. Është zbatuar afati për dorëzimin e tyre në degën e thesarit dhe në 
Drejtorinë e Buxhetit dhe Menaxhimit Financiar në Ministrinë e Brendshme 
18. Ligji të  ligjit Nr.115/2024  “Për buxhetin e vitit 2025”, të  Udhëzimit të Ministrisë së Financave Nr.2, 
datë. 24.01.2025 “Për zbatimin e buxhetit të vitit 2025” të  Ministrisë  së  Financave dhe Ekonomisë, ka 
ndjekur verifikimin e ligjshërisë së Vendimeve të KB për miratimin dhe zbatimin e buxheteve vendore 
gjatë gjithë periudhës ushtrimore.Janë trajtuar 346 vendime të këshillave bashkiakë të karakterit 
financiar. 
 
 
Burimet njerëzore 
 
 

NR KATEGORIZIMI SIPAS 

FUNKSIONIT 

EMERTIMI I POZICIONI STRUKTURA 

PLAN 

STRUKTURA 

FAKT 

REKRUTIME 

GJATE VITIT 

POZICIONE 

VAKANTE 

1 FUNKSIONET POLITIKE  Prefekt 1 1 1 0 

Nenprefekt 3 3 0 0 



 

Tabela nr.1 Struktura e Administratës së Prefektit të Qarkut Elbasan 

 

 

Administrata e prefektit të qarkut funksionon sipas strukturës të miratuar me urdhër  Kryeministri. 

Funksionet ndahen në: funksione politike, funksione të shërbimit civil dhe funksione administrative. 

Numri total i pozicioneve sipas strukturës plan është 29 nga te cilat fakt janë 28 punonjës. 

Pozicionet e punës të ndara sipas funksioneve, strukturës plan dhe asaj fakt jan si vijon: 

                                                             

                                                                Plan                              Fakt 

a. Funksionet politike:                               4                                    4 

i. Prefekti                                         1                                    1 

ii. Nënprefekti                                   3                                    3 

 

b. Funksionet e shërbimit civil:                 22                                  11 

i. Sekretar i Përgjithshëm;                1                                    1 

ii. Përgjegjës sektori.                         5                                    5 

iii. Specialist                                      16                                  15 

 

c. Funksionet administrative:                     3                                    3  

i. Sekretar                                          1                                    1 

ii. Drejtues automjeti                          1                                    1 

iii. Punonjës pastrimi                           1                                    1 

 

Pozicionet vakante deri në 31.12.2024 kanë qene 3, të gjitha nga funksionete e Shërbimit Civil, më 

konkretishte: 

 

2 FUNKSIONET E 

SHERBIMIT CIVIL 

Sekretar I Pergjithshem 1 1 0 0 

Pergjegjes  Sektori 5 5 1 0 

Specialist 16 15 2 1 

3 FUNKSIONET 

ADMINISTRATIVE 

Sekretar   1 1 0 0 

Shofer 1 1 0 0 

Punonjes pastrimi 1 1 0 0 

    TOTALI 29 28 4 1 

          

4 FUNKSIONE TE 

DELEGUARA  

Pergjegjes Gjendjes Civile Elb 1 1 0 0 

Pergjegje Gjendjes Civile 

Rrethe 

3 3 1 0 

    TOTALI 4 4 1 0 

          

    TOTALI GJITHSEJ 33 32 5 1 



 

 1 Përgjegjës Sektori (Përgjegjësi i Sektorit të Monitorimit të Kompetencave Vendore dhe 

Funksioneve të Deleguara) 

 2 Specialist (1 Specialist të Sektorit të Monitorimit të Kompetencave Vendore dhe Funksioneve të 

Deleguara dhe 1 Specialist i Zhvillimit Urban) 

 

Ku gjatë vitit 2025 është kryer procedura e rekrutimit dhe është plotësuar pozicioni vakant i Përgjegjësi 

i Sektorit të Monitorimit të Kompetencave Vendore dhe Funksioneve të Deleguara. Plotësimi i 

pozicionit të përgjegjesit solli krijimin e vakancës të Specialistit të Sektorit Juridik, i cili u plotësua po 

gjatë vitit së bashku me pozicionin e  Specialist të Sektorit të Monitorimit të Kompetencave Vendore 

dhe Funksioneve të Deleguara. Pozicioni i Specialistit të Zhvillimit Urban është shpallur 2 herë por 

preoceduara ka përfunduar pa fitues.  

 

Pozicione të tjera vakante që jane krijuar gjatë vitit dhe janë plotësuar po gjatë vitit janë:  

 1 Prefekt,  

Pra në vitin 2025 janë kryer 4 rekrutime nga të cilat 3 pjesë e shërbimit civil dhe 1 pozicione politik, 

ndërkohë që në 2024 kemi pas 2 rekrutime në total nga të cilat 1 pjesë e shërbimit civil dhe 1 pozicion 

politik.  

 

Pozicionet vakante në 31.12.2025 është 1, pozicion nga funksionete e Shërbimit Civil, më konkretishte: 

 

 1 Specialist (Specialist i Zhvillimit Urban) 

 

Gjithashtu, në përbërje të administratës kemi dhe funksione të deleguara, më konkretisht  4 Përgjegjës 

të Gjendjes Civile. Nga të cilët është 1 Përgjegjës i Gjendjes Civile Elbasan dhe 3 Përgjegjës te Gjendjes 

Civile në Rrethe. Nga Funksionet e deleguara kemi 1 pozicione vakante  atë të Përgjegjës i Gjendjes 

Civile Gramsh, në pozicionin e të cilit është komanduar një punonjës deri në momentin e përfundimit të 

procedurs së konkurimit. 

  

Së bashku me Funksionet e Deleguara numri total i Adminsitratës së Prefektit të Qarkut Elbasan shkonë 

33 punonjës plan nga të cilët 32 punojës fakt. 

 

- Të gjitha emërimet dhe lirimet e punonjësve të institucionit janë pasqyruar në sistemin HRMIS 

(Regjistri Qendror i Personelit), me të gjitha të dhënat profesionale dhe teknike të gjithësecilit. Si 

dhe është informuar Ministria e Brendshme dhe DAP-i për çdo levizje të punonjësve (emërimet / 

lirimet).   

- Gjatë vitit 2025 nga Institucioni i Prefektit të Qarkut Elbasan nuk është dhënë asnjë masë 

disiplinore. 

 

Arshivë-Protokolli 

Gjatë vitit është mbajtur: 
1.Protokollimi i dokumentacionit të Organeve te Qeverisjeve Vendore 
Protokollimi i dokumentacionit nga institucionet Shteterore dhe Private 



 

2. Është bërë dërgimi i postës dhe hapja e saj. Nis korrespondencen per palet dhe subjektet e tjera 

me poste ose dorazi kundrejt firmes. 

 
3.Çdo dite është përgatit dosja e materialeve shkresore qe i paraqiten Prefektit per shqyrtim, njoftim 
ose firme dhe per Sekretarin e Pergjithshem. Veçon ate pjese te korrespondences qe i drejtohet 
institucionit, si dhe ate te karakterit sekret (sipas legjislacionit perkates), duke ia percjelle vetem 
Prefektit pa i hapur. 
4. Shpërndarjë nëpër zyra  dokumentacioni i dalë nga Prefekti dhe nga Sekretari i Pergjithshëm. 
5. Shpërndarja e dokumentacionit të miratuar për Organet e Qeverisjes Vendore. 

6. Protokollimi i ankesave të shtetasve .Kontrolli i dokumentacionit për përgjigjen e ankesave të 

shtetasve 
 
7. Arkivimi i të gjithë dokumentacionit në arkivë në dosje cdo ditë. 

8. Mbledhja e dokumentacionit që nuk është dorëzuar nga zyrat ne perfundim te afateve ligjore. 

9. Grumbullon, sistemon, arkivon, inventarizon të gjithë dokumentacionin dhe mban pergjegjesi 

per ruajtjen e fondit arkivor.  

10. Ve në dispzicion te personelit dosje te caktuara ose dokumenta te veçanta te arkivuara më 

parë, si dhe kujdeset për kthimin e vendosjen e tyre në dosje. 

 

11. Siguron që në kopjen që mbahet në arkiv-protokoll, krahas elementëve të tjerë që duhet të ketë 
dokumenti, të jenë vëndosur sigla e konceptuesit, përgjegjësit të sektorit përkatës dhe Sekretarit të 
Përgjithshëm. 
12.Sipas U.B    përgatit dokumentacionin për dorëzimin e dosjeve të arshivuar, në Arshivën Qendrore 
(Dega Elbasan), si anëtare e komisionit 
Gjatë vitit 2025 ka pasur korespondencë për postën 1 141 letërkembime në krahasim me vitin  2024 ka 
pasur korespondencë për posten në 1 345, dmth 204 letër shkëmbime më pak. 
Urdhëra të Brendshëm për vitin 2025 ka pasur 163 ndërsa për vitin 2024 ka pasur 151 urdhera në 
krahasim  me një vit më parë ,12 urdhëra më  shumë. 
Urdherat e brendshëm janë të karakteri leje te zakonshme, komisione, komisione per verifikime, 
urdhera emerimi, urdhera lirimi etj. 
 Kanë dalë gjithsej 8 vendime për vitin 2025, ndërsa për vitin 2024 ka pasur 6 vendime pra ne krahasim 
me një vit më parë ka pasur 2 vendime më tepër. 
Ankesa dhe ankesa nga qytetarët gjatë vitit 2025 kanë qenë 64 ndërsa për vitin 2024 kanë qenë 57, 7 
ankesa më  tepër. 
Sipas U.B është përgatitur dokumentacioni për dorëzimin e dosjeve të arshivuar, në Arshivën Qendrore 
(Dega Elbasan), për periudhën 2010. 
Aktualisht po bëhet hartimi i dokumonetcionit tekniko profesional dhe metodologjik i sherbimit arkivor, 
dhe inventarizimi për listën e asgjesimit përfundimtare për vitet 1994-2010. 
 
 
 
 



 

OBJEKTIVAT PËR VITIN 2026 

1. Menaxhimin financiar efiçent të fondeve të buxhetit të Institucionit, për programin e Aparatit si 

dhe funksionit të delegimimt.  

2. Parandalimin e  krijimit të detyrimeve. 

3. Ndjekja e të ardhurave për tu arkëtuar. 

4. Monitorimi i buxhetit, dhe paraqitja e kërkesave buxhetore për ndryshim përdorim fondi, dhe 

shtesë fondi në zërin investime. 

5. Ndjekja e procedurave të rekrutimit te punonjësve dhe deklarimi i vendeve vakante në kohë 

reale. 

6. Përgatitja e dokumentacioni për dorëzimin e dosjeve të arshivuar, në Arshivën Qendrore (Dega 

Elbasan), për periudhën 2011.   

 

PROBLEMATIKA: 

1.Referuar Projekt-Buxhetit, do k rkonim të merret në konsideratë kërkesat për fonde referuar 

përllogaritjeve tona, konkretisht për fondet për shpenzime operative dhe investime. 

2. Referuar Projekt-Buxhetit, do kërkonim të merret në konsideratë kërkesat për fonde referuar kërkesë 

së përsëritur për  investime; 

a. për Godinën e Prefekturës Elbasan, për rinovim të ambienteve të brendshme të institucionit. 

b. për Godinën e Nënprefekturës Librazhd, pasi është teje e amortizuar dhe e ka të nevojshme për 

riparimi, dhe prej më shumë se 20 viteve nuk është bërë as një ndërhyrje përjashtuar, lyerjeve. 

3.Kërkesë për shtim të punonjësit të IT në strukturën e Institucionit në zbatim të VKM nr.673 datë 

22.11.2017 “Për riorganizimin e Agjensisë Kombëtare të Shoqërisë së Informacionit”, si detyrim ligjor 

për mbrojtjen e të dhenave dhe të menaxhimit të rrjetit të brendshëm kompjuterik etj. 

Referuar AKSHI-it që nga data 1 Janar  2024 nuk do të ketë as një lidhje teknike me institucionet të cilët 

nuk kanë në strukturën e tyre një punonjës IT. 

4.Të rishikohet legjislacioni, për kryerjen e shpenzimeve për pritje dhe përcjellje, përdorim nga fondi i 

veçantë. 

5.Kërkesë për shtim të automjeteve në përdorim të Institucionit të Prefektit të Qarkut Elbasan, 

konkretisht 3 automjete për Nënprefektët Librazhd, Gramsh dhe Peqin dhe një automjet për Sektorin e 

Emergjencave Civile, të katër këto automjete i konsiderojmë të nevojshëm me motivacioni për kryerjen 

e detyrave funksionale të personelit të sipër përmendur. 

6.Mbështetjen e katër zyrave të Arkivave të Gjendjeve Civile Elbasan,Librazhd, Gramsh dhe Peqin për 

pajisje zyre.  

 

 



 

 

 

SEKTORI I PLANIFIKIMIT DHE PËRBALLIMIT TË 

EMERGJENCAVE CIVILE DHE KRIZAVE 

 

 

Gjatë vitit 2025 kemi pasur situata emergjente të shkaktuara nga fenomene natyrore, dhe nga 

dora e njeriut:  

 Temperatura të ulëta, dëborë dhe ngrica që sollën bllokim të rrugëve nacionale dhe ato 

rurale në disa prej bashkive të qarkut si Elbasan, Librazhd e Prrenjas.  

 Rënie gurësh dhe inertesh e pemësh në rrugë duke shkaktuar edhe bllokim qarkullimi, 

akset: Elbasan-Qafë Thanë, Elbasan-Peqin, Cërrik-Gramsh, Gramsh-Moglicë, Librazhd-

Stëblevë. 

 Shfaqjen e fenomenit të gropave karstike në disa zona të bashkisë Belsh në 4 raste në të 

cilat kanë qenë afër banesave dhe paraqet një rritje të dukshme aktivitetit. 

 Ndërprerje dhe mungesë të furnizimit me energji elektrike në bashkitë Librazhd, Gramsh, 

si dhe Elbasan e Cërrik.   

 Shfaqjen e rreth 101 vatra zjarri në pyje e kullota ku më problematiku zjarri në Nj.A 

Skëndërbegas bashkia Gramsh, ku u dogjën rreth 40 ha pyje e bimësi e ulët. Janë 

angazhuar për normalizimin e situatës 1199 forca zjarrëfikëse e 298 mjete të MZSH, dhe ai 

te vendgrumbullimi i mbetjeve urbane në bashkinë Elbasan……. 

 Si pasojë e rasteve të zjarreve në banesë kemi pasur 4 raste të humbjes së jetës në gjithë 

qarkun, nga asnjë rast që kemi pasur në 2024.  (Në 30 Janar në Shtëmaj, dhe 27 Shtator në 

fshatin Vidhas, Nj.A Bradashesh, bashkia Elbasan në 11 Gusht në fshatin Kullollas, Nj.A 

Skëndërbegas, bashkia Gramsh, në 28 Gusht në fshatin Dëshiran bashkia Belsh) 

Në muajt Janar, Shkurt dhe Tetor, Nëntor, Dhjeor 2025 qarku Elbasan u përfshi nga mot me 

temperatura të ulëta (disa herë nën zero gradë celcius), reshje shiu me intensitet të lartë, reshje 

dëbore dhe ngrica në rrugë. Në disa segmente si: Zgosht-Borovë, segmenti Qafë Thanë, dhe akse 

rrugore që kalojnë në lartësi apo që lidhin fshatrat e njësive si Labinot Mal, Funar në bashkinë 

Elbasan, Njësia Stëblevë në bashkinë Librazhd, Rrajcë në bashkinë Prrenjas dhe Lenie e Poroçan 

në bashkinë Gramsh, trashësia e dëborës arriti deri 30-40cm.  

 

Ndërkohë që në periudhën Korrik-Shtator, kemi pasur prani zjarresh në pyje e kullota ku disa 

prej tyre kanë zgjatur disa ditë dhe kanë djegur sipërfaqe deri qindra hektarë. 

 



 

Nga krahasimi me fenomenet natyrore, ngjarjet dhe situatat emergjente të vitit paraardhës, viti 

2025 ka pasur më shumë raste të tilla (ditë me ngrica, shi me intensitet të lartë, përmbytje, 

bllokim rruge, rrëshqitje etj).  

 

Edhe nga krahasimi i vatrave të zjarrit të vitit 2025 janë 141 (40 vatra më shumë se viti 2024) 

ndërkohë janë angazhuar 1735 (536 më shumë forca zjarrëfikëse) dhe 430 (132 mjete më shumë 

se viti 2024).  

 

 

DISA NGA NGJARJET DHE SITUATAT EMERGJENTE NË TË CILAT SEKTORI I 

PLANIFIKIMIT DHE PËRBALLIMIT TË EMERGJENCAVE CIVILE DHE KRIZAVE U 

ANGAZHUA NË BASHKËPUNIMIN NDËRINSTITUCIONAL. 

Nisur nga specifikat e ngjarjeve dhe risku i lartë është vlerësuar me prioritet dhe është mundësuar: 

Bashkëpunimi dhe koordinimi i veprimeve me DVP qarku Elbasan dhe bashkinë Elbasan, 

përgjatë orëve të natës së datës 13.01.2025 për të nxjerrë nga bllokimi nga dëbora 2 raste  

në aksin rrugor Elbasan-Labinot Mal të 7 mjeteve me 20 persona, ku 4 nga këta ishin fëmijë 

në aksin rrugor nacional Elbasan-Tiranë (aksi i vjetër nga Krraba) të një mjeti me 2 persona. 

në aksin rrugor Elbasan-Labinot Mal të 2 të sëmurëve me raste urgjence, që duhej të shkonin në 

qendrën spitalore Elbasan. 

Në bashkëpunim me Ministrisë së Mbrojtjes, forcat Detashmenti Rajonal i Mbrojtjes u zhvilluan 

operacione për fikjen e zjarreve që zgjatën disa ditë, disa ishin në terrene të vështira dhe përhapje 

të gjërë: 

 Në vendgrumbullimin e mbetjeve urbane në bashkinë Elbasan. Këtu u angazhuan forca dhe 

mjete të disa bashkive të qarkut Elbasan dhe prefekturave fqinje dhe mjete nga ajri. 

 Nj.A Skënderbegas, bashkia Gramsh (11 Gusht) ku nga zjarri u përshinë disa fshatra dhe me 

dëme të mëdha në banesa, blegtori, pemëtari, pyje, kullota etj. (60 banesa, 80 stalla, 9 

gjedhë, 7 njëthundrakë, 200 të imëta, 15000 rrënjë ullinj, 12000 rrënjë pemëtari, 1800 ha 

pyje etj. Këtu u angazhuan forca dhe mjete të disa bashkive të qarkut Elbasan dhe prefekturave 

fqinje dhe mjete nga ajri. 

 Nj.A Labinot Mal në fshatin Lugaxhi, bashkia Elbasan (19-25 Korrik 36 ha pyje ahu tw 

pwrshkurar nga zjari dhe 8 ha shkurre e bimësi e ulët e djegur). 

 Nj.A Kodovjat, në fshatin Bulçar bashkia Gramsh  (19 Shtator 25 ha të djegura dhe mijëra 

rrënjë ullinj) . Këtu u angazhuan forca dhe mjete të disa bashkive të qarkut Elbasan dhe mjete nga 

ajri. 



 

 Nj.A Kukur, në Sojnik e Snosëm bashkia Gramsh ku rrezikonin banesat e 2 fshatrave  (8 

Gusht,  270 ha pyje të djegura) . Këtu u angazhuan forca dhe mjete të disa bashkive të qarkut 

Elbasan dhe mjete nga ajri. 

 Nj.A Rrasë, në fshati Rrasë e lagja Hysë bashkia Belsh (21 Korrik 25 ha të djegura dhe 

mijëra rrënjë ullinj) . Këtu u angazhuan forca dhe mjete të disa bashkive të qarkut Elbasan dhe 

mjete nga ajri. 

 Në Krastë të qytetit Elbasan, zjarr nga i cili u dogjën 3 ha shkurre e bimësi e ulët (17 

Qerëshor). Këtu u angazhuan forca dhe mjete të disa bashkive të qarkut Elbasan. 

Gjithashtu po rendisim edhe disa nga ngjarjet dhe situatat emergjente gjatë vitit 2025:  

Në 21 Korrik vatër zjarri në lagjen Fushë-Mbret, bashkia Elbasan ku nga zjarri u rrezikuan 3 banesa. 

Në 4 dhe 7 Gusht zjarr në Nj.A Grekan, fshati Dëshiran, u dogjën 14 ha pyll dushku. 

Në 18 Shtator vatër zjarri në Nj.A Karinë, bashkia Peqin ku u dogjën 30 ha dhe 3000 rrënjë ullinj. 

Në 13 Tetor vatër zjarri në Nj.A Përparim, fshati Gjevur, bashkia Peqin ku u dogjën 50 ha dhe 2000 rrënjë 

ullinj. 

Në 19 Nëntor si rezultat i reshjeve të shiut patëm dëmtim të një segmenti të rrugës pranë urës së lumit 

Kërpicë në Nj.A Kushovë dhe dalje të lumit nga shtrati ku rrezikuan përmbytjen 8 banesa.  

Në 21 Nëntor dëmtim të këmbës së urës së Xhyrës Nj.A Xhyrë, bashkia Librazhd duke e bërë të 

pakalueshme, dëmtim të argjinaturës mbrojtëse dhe kanalit vaditës pranë hotel Ballkan Nj.A MIrakë, 

bashkia Librazhd 

Në 24 Nëntor si rezultat i shirave dhe shkarkimeve të HEC Banjë, patëm dëmtim të argjinaturës anësore 

të lumit Devoll, pranë fshatit Shelg në Nj.A Rrasë bashkia Belsh, duke rrezikuar çarjen e saj. 

Janë zhvilluar 4 mbledhje të Komisionit të Mbrojtjes Civile për marrje masash paraprake ose për 

raste emergjencash, në zbatim të Ligjit Nr.45/2019 “Për mbrojtjen Civile”, i njëjti numër me 

vitin e kaluar.  

Janë shqyrtuar dhe konfirmuar 34 (30 për vitin 2024) vendime të këshillave bashkiakë, për 

ngjarje të cilat janë objekt i ligjit Nr.45/2019 “Për Mbrojtjen Civile”. Janë kthyer 5 ( 4 për vitin 

2024) vendime të këshillave bashkiakë dhe 7 (2 për vitin 2024) vendime i janë ridërguar 

këshillave bashkiakë për zbatim të ligjshmërisë së aktit. Referuar vitit 2024,  kemi miratuar 4 

vendime të këshillave bashkiakë më shumë, janë kthyer 1 vendim i këshillave bashkiakë më 

shumë dhe i janë ridërguar këshillave bashkiakë për zbatim të ligjshmërisë 5 vendime më shumë. 
Janë shqyrtuar dhe janë dërguar në Agjensinë Kombëtare të Mbrojtjes Civile Tiranë 3 (2 për 

vitin 2024) dosje me dokumentacionin përkatës tekniko-ligjor për tu kompensuar për dëmet e 

shkaktuara nga fatkeqësitë natyrore, pra 1 dosje më shumë se në vitin 2024. 

Është bashkëpunuar me Drejtorinë e Përgjitshme të Rezervave të Materialeve të Shtetit Tiranë 

me 5 (11 për vitin 2024) kërkesa dhe janë ndihmuar familjet që kanë pësuar fatkeqësi natyrore në 



 

banesa me çadra, krevatë, dyshekë, batanije, paisje elektroshtëpiake, ushqime e veshmbathje dhe 

bazë ushqimore për bagëtitë, 6 kërkesa më pak se viti 2024. 

Është kërkuar ndihmë institucionale dhe është realizuar bashkëpunimi me Agjensinë Kombëtare 

të Mbrojtjes Civile dhe me specialistë nga forcat e Ministrisë së Mbrojtjes për 7  (17 për vitin 

2023) raste të municioneve të ndryshme të gjetura në territorin e qarkut tonë, 10 raste më pak se 

në vitin 2024.  

Ndërkohë që forca të ushtrisë nga Ministria e Mbrojtjes dhe DRM Elbasan janë angazhuar dhe 

kanë mbështetur forcat dhe mjetet e MZSH së qarkut në 7 raste për fikjen e vatrave të zjarrit ku 

në 5 raste mbështetja ka qenë nga 2-8 ditë, nga 3 raste që kemi pasur në 2024.  

Kemi pasur bashkëpunim me Institutin e Shërbimit Gjeologjik Shqiptar në 6 raste (3 raste për 

vitin 2024), 3 raste më shumë se në vitin 2024, duke kërkuar mbështetje për pregatitjen e 

studimit gjeologjik për zona të caktuara të kërkuara nga bashkitë përkatëse. 

Kemi pasur bashkëpunim me Drejtorinë Rajonale të Ujitjes e Kullimit Korcë në 4 raste (3 për 

vitin 2024) për ndërhyrje me specialistë e mjete, 1 rast më shumë se viti 2024.   

Janë trajtuar dhe shqyrtuar edhe 60 dokumenta dhe materiale të ndryshme si: (Kërkesa për 

informacion, në vëmendjen e bashkive, për zbatim bashkive, njoftime të ndryshme, kthim 

përgjigje për probleme të ndryshme etj.) 

Janë  trajtuar 9 raste të kërkesave dhe problematikave të qytetarëve për raste të ndryshme që kanë 

të bëjnë me fushën e emergjencave civile (9 raste për vitin 2024).  
 

 

MASAT PARANDALUESE PËR EMERGJENCAT CIVILE 

Drejtoria Rajonale e Ujitjes e Kullimit Korë 

      Argjinatura e lumit Shkumbin dhe Devoll qarku Elbasan 

• Nuk ka pasur investime për mbrojtjen lumore të lumit Shkumbin dhe lumit Devoll, ndërkohë që 

në 2024 kemi pasur investim për 2600m linearë. 

• Pastrim nga D.R.U.K i kanalit KK1 Vidhas Nj.A Bradashesh me gjatësi 3.9 km. 

• Pastrim nga D.R.U.K i përroit Nr.3 dhe Nr.6 në Nj.A Klos me gjatësi 2.2 km dhe 2.3 km. 

                                                                                             

Bashkia Elbasan  

• Ndërtimi i këmbëve të urës dhe speronave të urës tip Baily në fshatin Matrej, Nj.A Papër.  

         5.144201 lekë  

• Ndërtimi i këmbëve të urës dhe speronave të urës tip Baily në fshatin Muriqan, Nj.A Gjergjan.  

          5.144201 lekë  

• Ndërtimi i këmbëve të urës dhe speronave të urës tip Baily në fshatin Labinot Katund, Nj.A 

Labinot Mal.          11.032.014lekë 

(Të tre këto investime janë nga fondi i kushtëzuar AKMC) 

Bashkia Cërrik  

 Në proces tenderimi ndërtimi i urës mbi përroin e Shicës në fshatin Mollas Nj.A Mollas. (Ky do të 

jetë investim i përbashkët i bashkisë me AKMC me vlerë: 5.000.000 lekë)  

Bashkia Gramsh  



 

 Rehabilitimi i rrugës së fshatit Mazrek, Nj.A Sult dhe rrugës së fshatit Pishaj, Nj.A Pishaj nga 

Fondi i E.C të bashkisë.          8.400.000 lekë  

 Rehabilitim tombinosh dhe kanali  në akset rrugore në Nj.A Sult dhe Kodovjat nga fondi I 

kushtëzuar AKMC        2.000.000 lekë  

 

Bashkia Prrenjas 

 Vijon puna për pastrimin e kanalit të Lingajcës në Nj.A Rrajcë. Vijon puna për pastrimin e 

kanaleve të dyta e të treta në Kododesh-Urakë dhe Rrajcë Fushë-Prrenjas Fshat në Nj.A Qukës.  

         4.000.000 lekë  

 Në fazë prokurimi rehabilitimi dhe mbrojtja e tokave në Urakë, Nj.A Rrajcë.  1.300.000 lekë  

 

Bashkia Belsh 

 Nuk kemi të dhëna nga bashkia Belsh.  

 

Bashkia Peqin 

• Rikonstruksioni dhe vendosja e barrierave anësore në aksin rrugor Dushku i Rodes-Hyrja e 

Komisariatit Peqin dhe vendosja e barrierave në urën e re mbi lumin Shkumbin. nga fondi i 

kushtëzuar AKMC                                             4.075.365 lekë  

 

 

Bashkia Librazhd 

 

 Ndërtimi i bazamenteve të urës tip Baily në Nj.A Orenjë faza e parë (2025).   4.000.000 lekë  

 

Nga Autoriteti Rrugor Shqiptar  

 Vazhdon investimi i ARRSH për aksin rrugor nacional pjesë e koridorit të tetë.  

 Riveshja e pjesshme me asfalt në aksin rrugor Elbasan-Rrogozhinë.  

 Përfundoi investimi për ndërtimin e aksit rrugor Zgosht-Sebisht. 

Nga Institucionet Vendore të cilat midis të tjerave kanë objekt të punës së tyre edhe luftën 

kundër kultivimit të bimëve narkotike, rezultojnë: 

       21042 kontrolle të kryera nga Drejtoria Vendore e Policisë Elbasan në bashkëpunim me   

njësitë e qeverisjes vendore, drejtoritë dhe strukturat e tjera rajonale.  

       Janë asgjësuar 147 bimë narkotike dhe 150 fidanë në kubikë. 

       Gjithsej gjatë kontrolleve të territorit dhe me informacion policor gjatë periudhës Janar-

Dhjetor 2025 janë konstatuar gjithsej 3 raste: 

       Janë evidentuar 3 raste dhe janë zbuluar 3 raste 

       Të implikuar 7 shtetas, të arrestuar 3, ndaluar 1, në gjendje të lirë 1 në kërkim 2.  
 



 

 

 

 

 

SEKTORI I MONITORIMIT TE KOMPETENCAVE VENDORE  

DHE FUNKSIONEVE TE DELEGUARA 

 
1. Struktura 

 

Sektori Monitorimit të Kompetencave Vendore dhe Funksioneve të Deleguara  i Institucionit të 

Prefekti të Qarkut Elbasan, në bazë të urdhrit nr.5 datë 12.01.2016  të Kryeministrit “Për 

miratimin e strukturës dhe të organikës së administratës së Prefektit”, përbëhet nga:  1 Përgjegjës 

Sektori dhe 5 Specialist, përkatësisht: 

 

Përgjegjës Sektori    Silvana Vyshka 

 Specialist Shërbimesh    Elda Salla 

 Specialist  për Çështjet  Vendore   Jona Ciro  

 Specialist për Turizmin dhe Funksioneve  të Deleguara Anxhela Mukja  

 Specialist Përpunim të Dhënash dhe Statistikash Sidorela Grembi 

 Specialist për Sigurinë Publike dhe Shërbimin Zjarrfikës Bledar Gjini 

 

2. Detyrat e Sektorit  

 

Në mbështetje të ligjt nr107/2016 “Për Prefektin e Qarkut”, të Rregullores së Brendshme të 

miratuar me urdhrin nr.67 datë 29.07.2020 “Për miratimin e Rregullores së Brendshme të 

Institucionit të Prefekti të Qarkut Elbasan”, sektori ka këto detyra: 

 

1. Monitoron ecurinë e zbatimit të politikave të përgjithshme zhvillimore të 

territorit, përputhshmërinë e tyre me legjislacionin në fuqi, drejtimin strategjik 

dhe kontekstin territorial  

2. Koordinon punën me institucionet qendrore në nivel qarku për konsultimet me 

njësitë e vetëqeverisjes vendore për politikat, legjislacionin dhe normat që 

rregullojnë dhe kanë ndikim të drejtpërdrejtë në ushtrimin e të drejtave e të 

funksioneve të këtyre njësive, si dhe konsultimin, nëpërmjet shoqatave 

përfaqësuese të vetëqeverisjes vendore dhe grupeve të tjera interesit, nëpërmjet të 

cilit u mundësohet prezantimi i opinioneve, komenteve dhe propozimeve të tyre 

për politikat dhe legjislacionin që ka ndikim të drejtpërdrejtë në ushtrimin e të 

drejtave dhe funksioneve të tyre, sipas përcaktimit me vendim të Këshillit të 

Ministrave 



 

3. Monitoron dhe asiston në mënyrë të vazhdueshme organet e njësive të 

vetëqeverisjes vendore dhe sipas nevojës, procedurat për shpërndarjen apo 

shkarkimin e këtyre organeve. 

4. Evidenton problemet për të cilat janë të interesuara organet e njësive të 

vetëqeverisjes vendore, në raport me organet dhe institucionet shtetërore 

qendrore në nivel vendor, dhe përpunon të dhënat për këto probleme. 

5. Ndjek procedurën e hartimit të projektbuxhetit dhe të miratimit të zbatimit të 

buxhetit të organet të njësive të vetëqeverisjes vendore 

6. Shqyrton kapacitetin fiskal vendor për çdo bashki dhe këshillin e qarkut, si dhe 

ndjek në mënyrën periodike realizimin e të ardhurave nga taksat vendore sipas 

llojeve të taksave. 

7. Përgatit informacione lidhur me vendimet e organet e njësive të vetëqeverisjes 

vendore në fushën e kompetencave vendore dhe funksioneve të deleguara në 

nivel vendor, në kuadër të verifikimit të ligjshmërisë së aktit normativ.  

8. Në bashkëpunim me sektorin përkatës në ministrinë përgjegjëse për veprimtarinë 

e prefektit realizon koordinimin dhe udhëheqjen metodologjike të sistemit fiskal 

vendor. 

9. Bashkërendon punën ndërmjet institucioneve qendrore dhe organeve të njësive të 

vetëqeverisjes vendore dhe përgjigjet për hartimin e programeve të zhvillimit në 

nivel qarku. 

10. Bashkërendon punën me strukturat përkatëse për mbarëvajtjen e sezonit turistik, 

si dhe turizmin në përgjithësi gjatë vitit. 

11. Përgatit materialet përkatëse për Task-Forcat e Prefektit të Qarkut dhe ndjek 

zbatimin e detyrave të përcaktuara lidhur me kompetencave vendore dhe 

funksionet e deleguara. 

12. Ndjek sipas rastit zbatimin e detyrave të përcaktuara nga Task-Forca të veçanta 

për sezonin turistik. 

13. Ndjek problemet e sigurisë në plazhe e zona të tjera turistike, higjienën, 

problemet shëndetësore, emergjencat civile, qarkullimin rrugor etj. 

14. Harton materiale informative-statistikore për gjendjen ekonomiko-shoqërore në 

qark dhe mbi bazën e tyre, i propozon prefektit të qarkut mendim për 

përmirësimin e gjendjes. 

15. Koordinon punën me institucionet qendrore në nivel qarku për konsultimet me 

njësitë e vetëqeverisjes vendore për politikat, legjislacionin dhe normat që 

rregullojnë dhe kanë ndikim të drejtpërdrejtë në ushtrimin e të drejtave e të 

funksioneve të këtyre njësive, si dhe konsultimin, nëpërmjet shoqatave 

përfaqësuese të vetëqeverisjes vendore dhe grupeve të tjera interesit, nëpërmjet të 

cilit u mundësohet prezantimi i opinioneve, komenteve dhe propozimeve të tyre 

për politikat dhe legjislacionin që ka ndikim të drejtpërdrejtë në ushtrimin e të 

drejtave dhe funksioneve të tyre, sipas përcaktimit me vendim të Këshillit të 

Ministrave. 

16. Bashkërendon dhe merr masa për garantimin e pjesëmarrjes publike në procesin e 

vendimmarrjes të vetëqeverisjes vendore, si dhe për njoftimin e konsultimin  



 

publik, me qëllim këshillimin me bashkësinë përpara shqyrtimit dhe miratimit të 

akteve, të cilat janë të detyrueshme. 

17. Bashkërendon punën me strukturat përkatëse për realizimin e funksioneve në 

fushën e infrastrukturës dhe shërbimeve publike, në fushën e shërbimeve sociale, 

në fushën e kulturës, sportit dhe shërbimeve argëtuese, në fushën e mbrojtjes së 

mjedisit, në fushën e bujqësisë, zhvillimit rural, pyjeve dhe kullotave publike, 

natyrës dhe biodiversitetit në fushën e zhvillimit ekonomik vendor, ne fushën e 

sigurisë publike, si dhe për funksionet dhe kompetencat e deleguara. 

18. Drejton, monitoron dhe ndjek  detyrat e përcaktuara në Task-Forcat dhe 

organizma të përkohshëm, që kanë të bëjnë me funksione të deleguara. 

 

 

 

AKTIVITETI I SEKTORIT GJATË VITIT 2025 

 

1.        REGJISTRIMI I FËMIJËVE NË KLASË TË PARË 2025-2026 

 

 

Në zbatim të Urdhërit të përbashkët ndërmjet, Ministrisë së Arsimit Sportit dhe Rinisë, Ministrisë së 

Brendshme dhe Ministrisë së Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale, Nr.292, dt.28.05.2019, Për miratimin 

e rregullores për zbatimin e marrëveshjes së bashkëpunimit ndërmjet tri ministrive, “Për  identifikimin 

dhe regjistrimin në shkollë të të gjithë fëmijëve të moshës së detyrimit shkollor”, si dhe në zbatim të  

ligjit Nr.107/2016 dt.27.10.2016 “Për Prefektin e Qarkut”, i cili ka si  rol kryesor organizimin dhe 

monitorimin e këtij proçesi, Sektori i Kompetencave Vendore dhe Funksioneve të Deleguara ka ndjekur 

këtë proçes me përgjegjshmëri duke organizuar mbledhjedhe duke u informuar pas mbylljes së çdo faze 

për numrin e nxënësve të rregjistruar deri në përfundimin e identifikimit të të gjithë nxënësve që kanë 

arritur moshën e detyrimit shkollor në të gjithë qarkun e Elbasanit. 

 

Më datë 04.09.2025 nën drejtimin e Prefektit të  Qarkut  Elbasan z.Ilir Bejtja është realizuar 

mbledhja, “Mbi procesin e identifikimit dhe regjistrimittë fëmijëve në klasat e para për vitin 

shkollor 2025-2026”. Të pranishëm në mbledhje ishin përfaqësues të bashkive të qarkut, 

përfaqësues nga Drejtoria Vendore e Policisë Elbasan, përfaqësues nga Zyrat Vendore të Arsimit 

Parauniversitar si dhe përfaqësues të drejtorive rajonale të qarkut, gjithashtu janë mbajtur 

kontakte të vazhdueshme me Zyrat Vendore të Arsimit Parauniversitar, duke monitoruar kështu 

çdo fazë të regjistrimit të fëmijëve në klasat e para, nga të cilat rezulton se procesi i regjistrimit 

ka vijuar normalisht dhe pa problematika. Më poshtë  janë  shprehur shifrat në lidhje me numrin 

e fëmijëve të regjistruar në klasat e para për vitin shkollor 2025-2026 nga ku rezulton se në të 

gjithë ZVAP –të e  Qarkut Elbasan janë ulur në bankat e shkollës për herë të parë 2065 nxënës. 

 



 

Tabela Përmbledhëse krahasuese mbi regjistrimin e fëmijëve në klasat e para për vitin 

shkollor 2024-2025 dhe 2025-2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nga ZVAP Elbasan u raportua 

paraprakisht se nuk ishin 

regjistruar 57 fëmijë të cilët 

kishin mbushur moshën e detyrimit 

shkollor për regjistrim në 

klasën e parë pas koordinimit dhe 

verifikimit të kryer nga Komisariati i 

Policisë Elbasan ka rezultuar se: 41 

fëmijë janë larguar në emigracion, 14 

fëmijë janë regjistruar në shkolla të ndryshme nga ato të paracaktuara për shkak të ndryshimit të 

vendbanimit, 1 fëmijë është regjistruar në shkollë private në ZVAP Tiranë dhe 1 fëmijë me 

vendimin e prindit është lënë ende në grupin e tretë në kopësht. Nga ZVAP Cërrik u raportuan 25 

nxënës të paregjistruar në klasën e pare, pas koordinimit dhe verifikimit të kryer nga Komisariati 

i Policisë Cërrik ka rezultuar se fëmijët ndodhen jashtë kufijëve të shtetit Shqiptar. 

QARKU 

ELBASAN 

Nr. i nxënësve 

të regjistruar 

viti 2024-2025 

Nr. i 

nxënësve të  

regjistruar 

Viti 2025-

2026 

ZVA. 

ELBASAN 

1187         1152 

ZVA. 

LIBRAZHD 

214 202 

ZVA. 

PRRENJAS 

194 187 

ZVA. 

GRAMSH 

145 142 

ZVA. 

CËRRIK 

179 148 

ZVA. 

BELSH 

   107 101 

ZVA. 

PEQIN 

         147 133 

TOTALI 2173 2065 



 

Krahasuar me vitin shkollor 2024-2025, për vitin shkollor 2025-2026  janë regjistruar 108 fëmijë  

më pak, shkak është ulja e lindshmërisë, emigrimi dhe shpërngulja familjare jashtë vendit. 

 

 
3. RAPORTIM DHE INFORMIM MBI VEPRIMTARINË E PREFEKTIT TË 

QARKUT 

 

Nga Sektori i Monitorimit të Kompetencave Vendore dhe Funksioneve të Deleguara janë bërë 

rregullisht raportimet periodike, mujore, tremujore dhe vjetore mbi veprimtarinë e prefektit të 

qarkut në lidhje me:  

 

-ushtrimin e funksionit të prefektit të qarkut 

-marrëdhëniet e prefektit të qarkut me administratën shtetërore 

-marrëdhëniet e prefektit të qarkut me organet e vetqeverisjes vendore 

-për urdhërat dhe udhëzimet e nxjerra nga prefekti i qarkut 

-për veprimtaritë e organit këshillues të prefektit të qarkut 

-si dhe për problematika të veçanta. 

 

Është bërë evidentimi i ankesave dhe kërkesave të adresuara pranë S.K.V, ndjekja dhe 

përpunimi i tyre, kthimet e përgjigjeve për qytetarët në respektim të afateve të caktuara. 

Verifikimi i ligjshmerisë së akteve të organeve të Vetëqeverisjes Vendore : 

Janë konfirmuar 69 akte 

Mbi ligjshmerinë 1 akt  

Dhe kthim 1 akt   

 

4. KOMITETI RAJONAL ANTI-TRAFIK (KRAT) 

 

Prefekti i Qarkut është drejtues i KRAT dhe detyra e tij kryesore është koordinimi, nxitja e 

bashkëpunimit, monitorimi i zbatimit të planit vendor të veprimit nga anëtarët të Komitetit që 

janë organe shetërore ose OJF. 

Gjatë vitit 2025 anëtarët e Komitetit kanë vijuar punën e tyre për identifikimin proaktiv të VMT 

(Viktima të Mundshme Trafikimi) ose VT (Viktima Trafikimi). 

 

Mbledhjet e Tryezës Teknike dhe të KRAT janë zhvilluar rregullisht. Janë zhvilluar 3 mbledhje 

të Krat dhe 5 mbledhje të Tryezës Teknike.Gjatë muajit tetor të nominuar si “Muaji i luftës 

kundër trafikimit të qënieve njerëzore” u zhvilluan aktivitete ndërgjegjësuese në të 7 bashkitë e 

qarkut me pjesëmarrjen e disa prej anëtarëve të KRAT dhe TT. 



 

Janë dërguar raportet gjashtë mujore dhe raporti vjetor pranë Zyrës së Koordinatorit Kombëtar. 

 

-Të dhëna lidhur me numrin e VT/VTM dhe fëmijëve në situate rruge: 

 

Bashkia Elbasan: - Raste të fëmijëve në rrezik trajtuar nga NJMF, 140 raste; 

                               - Raste të identifikuara nga skuadrat e terrenit, 30 raste; 

                               - Raste të klasifikuara si VMT ose VT, 2 raste. 

 

Bashkia Cërrik:   - Raste të fëmijëve në rrezik trajtuar nga NJMF, 27 raste; 

                              - Raste të identifikuara nga skuadra e terrenit, 0 raste; 

                              - Raste të klasifikuara si VMT ose VT, 0 raste; 

 

Bashkia Gramsh: -Raste të fëmijëve në rrezik trajtuar nga NJMF, 11 raste; 

                              -Raste të identifikuara nga skuadra e terrenit, 0 raste; 

                              -Raste të klasifikuara si VMT ose VT, 0 raste; 

 

Bashkia Peqin:     -Raste të fëmijëve në rrezik trajtuar nga NJMF, 0 rast. 

                              -Raste të identifikuara nga skuadra e terrenit, 0 raste; 

                              -Raste të klasifikuara si VMT ose VT, 0 raste 

 

Bashkia Librazhd:  - Raste të fëmijëve në rrezik trajtuar nga NJMF, 0 raste 

                              -Raste të identifikuara nga skuadra e terrenit, 0 raste 

                              -Raste të klasifikuara si VMT ose VT, 0 raste. 

 

Bashkia Prrenjas: -Raste të fëmijëve në rrezik trajtuar nga NJMF, 49 raste; 

                               -Raste të identifikuara nga skuadra e terrenit, 0 raste; 

                               -Raste të klasifikuara si VMT ose VT, 0 raste 

 

Drejtoria Vendore e Policise Elbasan: -Raste të klasifikuara si VMT ose VT, 0 raste 

 

 

Organizata Tjeter Vizion ka ofruar asistencë në qendrën rezidenciale për 47 minorenë; 22 

viktima të mundëshme të trafikimit dhe 1 viktimë trafikimi. 

 

DRAKPA ELBASAN: -Janë të deklaruara 0 raste VMT, të cilat janë përfituese të ndihmës 

ekonomike dhe një rast përfituese e sigurimeve shoqërore si nënë me tre fëmijë. 

 

 

 

 

 

 



 

5. KOMITETI RAJONAL I ZHVILLIMIT TE TURIZMIT (KRZHT) 

 

Organizimin i takimeve të KRZHT, të thirrura nga Prefekti, protokollimi i diskutimeve në këto 

takime dhe përgatitja e informacioneve për Prefektin, Ministrinë e Mjedisit dhe Turizmit, 

bashkitë dhe anëtarët e KRZHT -së me diskutimet dhe sugjerimet rreth problematikave të 

ndryshme, kanë qënë objekti i punës në Sekretarinë Teknike të Komitetit Rajonal të Zhvillimit të 

Turizmit. 

Investimet në destinacionet turistike, promovimi si dhe marrja e masave të sigurisë për 

garantimin e një sezoni turistik të suksesshëm ishin drejtimet kryesore të punës në bashkitë e 

qarkut. 

Për vitin 2025 janë organizuar gjithsej 2 takime me anëtarët e këtij komiteti, përkatësisht: 

 

1.  Bazuar në Urdhërin e Kryeministrit Nr.58,datë 06.05.2025 

“ Për ngritjen e Task-Forcës ndër institucionale të sezonit turistik  2025 ”, si dhe Urdhërin  

e Prefektit të Qarkut Nr.24 datë 30.01.2025 “Për ngritjen e task-forcës lokale për sezonin 

turistik veror 2025 në qark”,  u zhvillua në datë 27.05.2025 në ambientet e Institucionit të 

Prefektit të Qarkut Elbasan, me temë: “Hartimi dhe zbatueshmëria e planit të veprimit për 

një sezon turistik të suksesshëm për vitin 2025” nën drejtimin e Prefektit  të Qarkut 

Elbasan z. Ilir Bejtja  me të pranishëm përfaqësues nga Këshilli i Qarkut Elbasan, 

Bashkitë, Drejtoria  Rajonale e Tatimeve, Drejtoria e Trashëgimisë kulturore Sektori 

Elbasan, Inspektoriati Shtetëror i Punës dhe Shërbimeve Shoqërore, Autoriteti Kombëtar 

i Ushqimit, Dhoma e tregëtisë dhe Industrisë  etj...  

Në mbledhjen  e Komitetit Rajonal të Zhvillimit të Turizmit anëtarët diskutuan mbi 

Planin  e masave të hartuar dhe zbatueshmërinë e tyre të cilat  ndikuan drejt për drejt në 

mbarëvajtjen dhe menaxhimin e sezonit turistik veror, si dhe shprehën sygjerime mbi 

mënyrat e funksionimit me qëllim  përmbushjen e detyrave në zbatim të planit të masave 

për sezonin turistik nga ku u therksua se sezoni turistik veror duhej të mirë menaxhohej 

me objektivë , rritjen e numrit të turistëve më shumë se një ditor.Rëndësi mori gjithashtu 

dhe mirëmbajtja dhe restaurimi i objekteve të trashëgimisë kulturore si dhe vendosja e 

sinjalistikës  informuese rreth tyre e cila do të shërbente për të informuar saktë turistët 

mbi historikun e këtyre monumenteve. 

 

2. Takimi i dytë u zhvillua Në datë 10.12. 2025 , në ambjentet e Institucionit të Prefektit të 

Qarkut Elbasan,me temë: “Ecuria, problematikat në fushën e turizmit në qark, si dhe 

sygjerime mbi hartimin e planit të veprimit për një sezon turistik të suksesshëm për vitin 

2026”, me të pranishëm përfaqësues nga Drejtoria Vendore e Policisë Elbasan, Këshilli i 

Qarkut Elbasan, Drejtoria Rajonale Tatimeve, Drejtoria e Trashëgimisë kulturore Sektori 

Elbasan, Inspektoriati Shtetëror i Punës dhe Shërbimeve Shoqërore, Autoriteti Kombëtar 

i Ushqimit, si dhe përfaqësues nga të shtatë bashkitë e qarkut. 



 

Në mbledhjen  e Komitetit Rajonal të Zhvillimit të Turizmit anëtarët diskutuan mbi aktivitetet e 

organizuara me qëllim promovimin e turizmit, dhe përmirësimin e kushteve  për të rritur cilësinë 

e ofrimit të shërbimive të nevojshme për rritjen e numrit të turistëve. Në këtë drejtim, ata 

relatuan se aktivitetet e organizuara kanë qënë të shumta, dhe kanë pasur nje ndikim të 

kënaqshëm në promovimin e turizmit.  

Diskutimi mbi problematikat e hasura në sektorin e turizmit mori gjithashtu një vëmëndje të 

rëndësishëm  gjatë mbledhjes, ku u vërejtën dhe problematika të përbashkëta të bashkive të 

qarkut të cilat shpesh bëhen pengesë e zhvillimeve në sektorin e turizmit si një nga hallkat 

kryesore të ekonomisë vendase. 

Prioritetet për zhvillimin e turizmit në vitin 2026  mbetet zgjidhja e  problematikave të relatuara 

gjatë  mbledhjes të cilat konstatohen si më poshtë 

 Mungesa e investimeve në infrastrukturë dhe tabelave orientuese në zonat turistike 

 Mungesa e zyrave të informacionit në qendër të qytetit  

 Mungesa e investimeve në mirëmbajtjen e objekteve kulturore  

 Mungesa e guidave turistike dhe ciceronëve në objektet kultore dhe historike  

 Rehabilitimi i tregtarëve ambulant dhe krijimi i tregjeve ushqimore me standardet e 

duhura 

 Mungesa e një varke shpëtimi apo mosprezenca e forcave policore në Liqenin e Banjës 

gjatë sezonit veror.   

 

Në përmbyllje të mbledhjes u theksua  se Institucioni i Prefektit të Qarkut Elbasan do të ndjekë 

në vazhdimësi ecurinë dhe do të monitorojë zhvillimet në sektorin e turizmit , gjithashtu  u 

theksua rëndësia e bashkëpunimit dhe koordinimit ndërinstitucional në përmbushjen e 

objektivave për një sezon turistik të suksesshëm për vitin 2026. 

 

6. KOMITETI RAJONAL PËR PARANDALIMIN E RADIKALIZMIT DHE LUFTËS 

KUNDËR EKSTREMIZMIT TË DHUNSHËM  

 

Komitetit Rajonal për Parandalimin e Radikalizmit dhe Luftës kundër Ekstremizmit të 

Dhunshëm është krijuar me Urdhrin nr. 185 datë 31.10.2023 te Kryeministrit “Për krijimin e 

Komiteteve Rajonale të Parandalimit të Radikalizmit dhe Luftës kundër Ektremizmit të 

Dhunshëm.  

Ky komitet drejtohet nga Prefekti i Qarkut dhe është ngritur me qëllim identifikimin dhe 

referimin e rasteve të radikalizmit dhe ekstremizmit të dhunshëm, ndjekjes së të gjitha 

veprimeve, masave dhe aktorëve të përfshirë në parandalimin e radikalizmit, luftën kundër 

ekstremizmit të dhunshëm dhe proceset e rehabilitimit, riintegrimit dhe risocializimit të 

personave të kthyer nga zonat e luftës, në nivel qarku, pranë Koordinatorit Kombëtar për 

Parandalimin dhe Kundërshtimin e Ekstremizmit të Dhunshëm.  

Përgjatë vitit 2025 anëtarët e Komitetit (institucionet shtetërore përgjegjëse) kanë vijuar punën e 

tyre normalisht për identifikimin dhe referimin e rasteve. 



 

Janë zhvilluar 3 mbledhje me anëtarët e këtij komiteti. 

 

Disa nga rekomandimet e nxjerra janë: 

 

- Vazhdimi i programeve edukative në shkollat publike dhe private për tolerancën dhe 

mirëkuptimin ndërfetar. 

- Zbatimi i projekteve të fokusuara tek roli parandalues i grave dhe nënave në komunitet. 

- Rritja e koordinimit midis policisë, institucioneve arsimore dhe fetare për të monitoruar 

dhe parandaluar fenomenin e radikalizmit dhe ekstremizmit të dhunshëm. 

- Zgjerimi i shërbimeve psikosociale sidomos në zonat rurale dhe me risk të lartë etj… 

- Problematikë  mbetet mënyra e raportimit nga 

institucionet anëtare  

 

 

KËSHILLI KONSULTATIV RAJONAL TREPALËSH (KKRT) 

 

Këshilli Konsultativ Rajonal Trepalësh është krijuar në zbatim teVKM nr. 551, datë 04.09.2024 

“Për organizimin, funksionimin dhe mënyrën e përfaqësimit të organeve të qeverisjes vendore në 

këshillin konsultativ rajonal trepalësh”. 

 

Këshilli Konsultativ Trepalësh Rajonal (në vijim “KKTR”) është organ rajonal konsultativ 

trepalësh, në nivel qarku, me përfaqësues të organizatave të punëdhënësve, të organizatave të 

punëmarrësve dhe përfaqësues të strukturave shtetërore në nivel qarku. 

 

Këshillat konsultativë trepalësh rajonalë zhvillojnë konsultime për çështje me rëndësi rajonale në 

interes të përbashkët të palëve, marrin vendime dhe i bëjnë rekomandimet përkatëse këshillit të 

qarkut ose këshillit bashkiak, sipas kompetencës territoriale. Ky këshill drejtohet nga Prefekti I 

Qarkut. 

 

Është zhvilluar një mbledhje me anëtarët e këtij këshilli. 

 

Më datë 13.11.2025 në ambientet e Institucionit të Prefektit të Qarkut Elbasan u zhvillua takimi 

mbi “Këshillin Konsultativ Trepalësh Rajonal”, nën drejtimin e Prefektit të Qarkut si dhe 

përfaqësues organeve të qeverisjes vendore, organizatave të punëdhënësve dhe organizatave 

sindikale në kuadër të qeverisjes vendore, organizatave të punëdhënësve dhe organizatave 

sindikale në kuadër të Këshillit Konsultativ Trepalësh Rajonal (në vijim KKTR). 

 

U bë prezantimi i pjesëmarrësve ku secili prezantoi emrin dhe funksionin, institucionin ose 

organizatën që përfaqëson, rolin dhe mënyrën sesi mund të kontribojë në punën e Këshillit.  



 

 

Prefekti i Qarkut falenderoi të gjithë pjesëmarrësit në këtë takim, gjithashtu theksoi rëndësinë e 

bashkëpunimit ndërinstitucional që shërben si forum bashkëpunimi për çështje të interesit të 

përbashkët në fushën e punësimit, formimit profesional, mbrojtjes së punëmarrësve, zhvillimit 

ekonomik e social dhe marrëdhënieve të punës. 

 

Gjatë mbledhjes u diskutuan tema mbi: 

-          Situatën e tregut të punës. 

-          Analiza e nivelit të punësimit dhe papunësisë. 

-          Çeshtja e sigurisë në punë. 

-          Nevojat për trajnime profesionale dhe bashkëpunim me Zyrat e Punësimit. 

-          Evidentimi i shkeljeve të konstatuara nga Inspektoriati i Punës, mos deklarim i 

punonjësve, mungesa e kontratave të punës. 

 

Disa nga rekomandimet e nxjerra në përfundim të mbledhjes renditen si në vijim: 

-          Forcimi i bashkëpunimit ndërmjet Ispektoriatit të Punës, Zyrës së Punës, sindikatave 

dhe punë dhënës/punë marrës. 

-          Forcimi i rolit kordinues të Këshillit Tripalësh. 

 

Në përfundim të diskutimeve palët ranë dakort për përgatitjen e një liste me problematikat 

prioritare për secilën palë. 

 

 

6. MROJTJA NGA ZJARRI DHE SHPËTIMI (MZSH) 

 

Në të gjitha bashkitë funksionojnë repartet e MZSH (mbrojtjes nga zjarri dhe shpetimit). 

Në bazë të informacioneve nga drejtoritë/sektorët e MZSH pranë bashkive aktiviteti i tyre për 

vitin 2025 ka qënë si më poshtë; 

Në Bashkine Elbasan forcat zjarrëfikëse janë përfshirë në 59 raste të rënies së zjarrit, të 

ndodhura kryesisht në pyje e masive pyjore, në banesa dhe në automjete. Për neutralizimin e 

vatrave të zjarrit janë angazhuar gjithësej, rast pas rasti,   forca përfshirë këtu forca e policisë, 

forca bashkiake  dhe vullnetarë si dhe forcat e zjarrit, gjithsej 1253 . Për fikjen e zjarrit janë 

përdorur edhe 242 mjete transporti. Janë përfshirë nga flakët 36 raste në pyje e kullota . 

Gjatë këtij viti nga zjarri jane perfshire 23 banesa. Janë përfshirë nga flakët Bimësi e ulët 

përshkuar e djegur 91.44 ha, Pisha e përshkuar e djegur 3.5 ha, Ah dushk përshkuar e djegur 0.8 

ha, Ullinj përshkuar nga zjarri e djegur 436 rrënjë. 

 



 

Në aktivitetin e MZSH  Bashkia Librazhdi forcat zjarrfikëse janë përfshirë në 12 raste të rënies 

së zjarrit, të ndodhura në produkte bujqësore dhe pyje  dhe në banesa. Për neutralizimin e vatrave 

të zjarrit janë angazhuar gjithësej rast pas rasti, 207 forca përfshirë këtu dhe forca të policisë, 

punonjës pyjor dhe vullnetarë të ndryshëm. Janë përdorur dhe 23 mjete gjithsej. Janë perfshirë 

nga flakët Bimësi e ulët përshkuar e djegur 20.5 ha, Pisha e përshkuar e djegur 0 ha, Ah dushk 

përshkuar e djegur 0 ha, Ullinj përshkuar nga zjarri e djegur 0 rrënjë. Gjatë këtij viti nga zjarri 

nuk janë përfshirë  banesa. 

 

 

Në Bashkinë Cerrik forcat zjarrfikëse janë perfshirë në 9 raste të rënies së zjarrit nga të cilat 7 

janë në pyje dhe 2 në banesë. Janë perfshirë nga flaket 1Bimësi e ulet përshkuar e djegur 13.2 ha, 

Pisha e përshkuar e djegur 0 ha, Ah dushk përshkuar e djegur 0 ha, Ullinj pershkuar nga zjarri e 

djegur 120 rrënjë. 

Për neutralizimin e vatrave të zjarrit janë angazhuar gjithsesi sipas rastit 22 mjete gjithsej dhe 

114 forca zjarrfikës.  

 

Në Bashkine Belsh forcat zjarrëfikëse janë perfshirë në 34 raste të rënies së zjarrit, nga të cilat 

33 zjarre në pyje dhe 1 në banesa. Për neutralizimin e vatrave të zjarrit janë angazhur gjithsej 

sipas rastit 442 forca, përfshirë këtu dhe forca të policisë dhe vullnetarë dhe zjarrëfiksin. Ku janë 

djegur edhe Bimesi e ulët përshkuar e djegur 115 .6 ha, Pisha e përshkuar e djegur  60 ha, Ah 

dushk përshkuar e djegur 0 ha, Ullinj përshkuar nga zjarri e djegur 69 rrënjë.  Për neutralizimin e 

vatrave të zjarrit janë angazhuar gjithsej sipas rastit 64 mjete gjithsej. 

 

Në Bashkinë Gramsh  forcat zjarrfikëse janë përfshirë në 82 raste të rënies së zjarrit nga të cilat 

18 janë raste të rënies së zjarrit në pyje e kullota dhe 64 raste janë rënie zjarri në banesë. Janë 

djegur Bimësi e ulët përshkuar e djegur 7.9 ha, Pisha e përshkuar e djegur 1801 ha, Ah dushk 

peërshkuar e djegur 0 ha, Ullinj përshkuar nga zjarri e djegur 27818 rrënjë. Për neutralizimin e 

vatrave të zjarrit janë angazhuar gjithsej sipas rastit 1643 forca zjarrëfiksit, vullnetare si dhe 

bashkiake. Kanë ardhur në ndihmë dhe 100 mjete gjithsej. 

 



 

Në Bashkinë Peqin forcat zjarrfikëse janë përfshirë në 8 raste të rënies së zjarrit, të ndodhura 7 

kryesisht në pyje e kullota dhe 1 në banesë. Për neutralizimin e vatrave të zjarrit janë angazhuar 

gjithsej  224 forca zjarrëfikëse, përfshirë ketu dhe forca të policisë, vullnetarë të ndryshëm. Janë 

perfshirë nga flakët Bimësi e ulët përshkuar e djegur 92.55 ha, Pisha e përshkuar e djegur 0 ha, 

Ah dushk përshkuar e djegur 0 ha,Ullinj pershkuar nga zjarri e djegur 5100 rrenje si dhe janë 

përdorur 25 mjete gjithsej. 

 

Në Bashkinë Prrenjas forcat zjarrfikëse janë perfshirë në 31 raste të rënies së zjarrit nga të cilat 

28 janë në pyje dhe 3 janë në banesa. Janë djegur edhe Bimësi e ulët përshkuar e djegur 73.82 ha 

Pisha e përshkuar e djegur 0 ha, Ah dushk përshkuar e djegur 0 ha,Ullinj pershkuar nga zjarri e 

djegur 0 rrënjë. Për neutralizimin e vatrave të zjarrit janë angazhur gjithsej sipas rastit 356 forca 

zjarrëfiksit, vullnetare si dhe bashkiake dhe policore. Kanë adhur në ndihmë dhe 36 mjete 

gjithsej. 

 

TABELA PËRMBLEDHËSE E ZJARREVE NE PYJE E KULLOTA, NE BANESA 

PER VITIN 2025 

 

BASHKIA 

FORCA TE 

PËRFSHIRA 

(Forca 

zjarri/policore/vull
netarë/ 

Sherbim pyjor) 

ZJARRE NË 

BANESË 

MJETET 

ZJARRFIKESE, TE 

NDRYSHME, TE 

ANGAZHUARA 

RASTE ZJARRI 

NE PYJE E 

KULLOTA 

 

PYJE KULLOTA 

BIMESI , ULLINJ TË 

PERSHKUARE TE 

DJEGUR DJEGURA  

(Ha) 

ELBASAN 

 
1253 23 242 

 

36 

 

Bimesi e ulet 

pershkuar e djegur 

91.44 ha 

Pisha e pershkuar e 

djegur 3.5 ha, 

Ah dushk pershkuar e 

djegur 0.8 ha, 

Ullinj pershkuar nga 

zjarri e djegur 436 
rrenje 

LIBRAZHD              207  0 23 12 

Bimesi e ulet 

pershkuar e djegur 

20.5 ha 

Pisha e pershkuar e 

djegur 0 ha, 

Ah dushk pershkuar e 

djegur 0 ha, 

Ullinj pershkuar nga 

zjarri e djegur 0 rrenje 



 

GRAMSH 1643 64 100 18 

Bimesi e ulet 

pershkuar e djegur 7.9 

ha 
Pisha e pershkuar e 

djegur 1801 ha, 

Ah dushk pershkuar e 

djegur 0 ha, 

Ullinj pershkuar nga 

zjarri e djegur 27818 

rrenje 

PEQIN 224 1 25 7 

Bimesi e ulet 

pershkuar e djegur 

92.55 ha 

Pisha e pershkuar e 

djegur 0 ha, 

Ah dushk pershkuar e 
djegur 0 ha, 

Ullinj pershkuar nga 

zjarri e djegur 5100 

rrenje 

CERRIK 114 2 22 7 

Bimesi e ulet 

pershkuar e djegur 

13.2 ha 

Pisha e pershkuar e 

djegur 0 ha, 

Ah dushk pershkuar e 

djegur 0 ha, 

Ullinj pershkuar nga 
zjarri e djegur 120 

rrenje 

BELSH 

 
442 1 64 33 

Bimesi e ulet 

pershkuar e djegur 

115 .6 ha 

Pisha e pershkuar e 

djegur  60 ha, 

Ah dushk pershkuar e 

djegur 0 ha, 

Ullinj pershkuar nga 

zjarri e djegur 69 

rrenje 

PRRENJAS 356 3 36 28 

Bimesi e ulet 
pershkuar e djegur 

73.82 ha 

Pisha e pershkuar e 

djegur 0 ha, 

Ah dushk pershkuar e 

djegur 0 ha, 

Ullinj pershkuar nga 

zjarri e djegur 0 

rrenje. 



 

GJITHSEJ 

QARKU 
4239 94 512 141 

Bimesi e ulet 

pershkuar e djegur 

415.1 ha 

Pisha e pershkuar e 

djegur 1868.5 ha, 

Ah dushk pershkuar 

e djegur 0.8 ha, 

Ullinj pershkuar nga 

zjarri e djegur 33543 

rrenje. 

 

 

 

                           SEKTORI  I ZHVILLIMIT URBAN 
 

Bazuar në Ligjin Nr.107/2016 dt.27.10.2016 “Për Prefektin e Qarkut”, Urdhrin e 

Kryeministrit nr.50 datë 12.4.2017 “Për miratimin e detyrave të administratës së Prefektit të 

Qarkut” dhe rregullores së brendshme të institucionit, Objekti i punës së Sektorit të 

Zhvillimit Urban është monitorimi dhe bashkërendimi i punës me organet e qeverisjes 

vendore dhe institucionet qëndrore në nivel vendor në fushat e:  

 

-planifikimit dhe zhvillimit dhe kontrollit të territorit  sipas parimeve te ligjit “Për 

planifikimin dhe zhvillimin e territorit”, në nivel qarku. 

- Infrastrukturës publike, urbane dhe rurale 

- mbrojtjen e mjedisit dhe pastrimit të hapësirave të gjelbra publike. 

- mbledhjen, largimin dhe trajtimin e mbetjeve të ngurta dhe shtëpiake 

- ndjekjen e mbarëvajtjes së investimeve shtetërore. 

- bujqësisë, zhvillimit rural, kullimit, ujitjes dhe kontrollit ushqimor. 

- menaxhimit të burimeve ujore. 

 

-Verifikimi i akteve të organeve të vetqeverisjes Vendore 

Është bërë verifikimi i ligjshmërisë së akteve normative të këshillave bashkiakë dhe këshillit të 

qarkut të cilat kanë të bëjnë me çështjet që mbulon ky sektor, siç janë psh: vendimet lidhur me 

linjat e transportit qytetëse dhe rrethqytetëse,vendime lidhur me problematika në fushën e 

mbrojtjes së mjedisit, për administrimin e fondit pyjor, për miratim kërkesash për heqje 

sipërfaqesh të caktuara nga fondi pyjor për shkak të ndërtimit të HEC-eve, për miratim 

prioritetesh për investime, për shfrytëzim hapësirash publike, për dhënie me qira të pasurive 

shtetërore, për miratimin e yonave prioritare në kuadër të Paketës së Maleve etj. Gjatë vitit 2025 

nga SZHU janë marrë në shqyrtim për verifikim ligjshmërie 122 akte të organeve të 



 

vetqeverisjes vendore. Në çdo rast jemi shprehur për ligjshmërinë e tyre brenda afatit ligjor 10 

ditor.  

Problematikë gjatë verifikimit të akteve:  

-Për aktet ku miratohet dhënia me qira e sipërfaqeve pyjore shpesh herë vendimi nuk shoqërohet 

nga relacionet përkatëse dhe harta në shkallën e kërkuar nga aktet ligjore e nënligjore. Për çdo 

rast i është kërkuar bashkive plotësimi i dokumentacionit dhe më pas është proceduar me 

konfirmimin ose jo të aktit përkatës. 

-Për aktet ku miratohen linja transporti rrethqytetëse organet e njësive të veteqeverisjes vendore 

në disa raste tejkalojnë kompetencat e tyre, duke miratuar dhe linja që janë kompetencë e 

organeve të tjera (si psh. Këshilli i Qarkut). 

-Në raste të vecanta, është shfaqur si problematikë dhe miratimi i akteve në mungesë kuorumi. 

 

 

-Verifikimi i ankesave dhe kërkesave të ndryshme 

Është bërë trajtimi i ankesave dhe kërkesave të ndryshme të paraqitura nga qytetarë apo subjekte 

të ndryshme në lidhje me problematikat që mbulon sektori. Në çdo rast është ndjekur 

korrespondenca me institucionet kompetente dhe në raste të veçanta është bërë dhe verifikim në 

vend me grupe pune të ngritura me urdhër të Prefektit. Natyra e ankesave apo kërkesave të 

ardhura nga qytetarët, ka qenë për problematika lidhur me konflikte për ujin e pijshëm, për 

rrugëkalime, për shfrytëzimin e ujrave termale, për ndërtime pa leje etj. Gjatë vitit 2025 nga 

sektori janë shqyrtuar 26 ankesë kërkesa. Në çdo rast i është kthyer përgjigje ankuesit apo 

kërkuesit brenda afateve ligjore. 

 

-Verifikimi i genplaneve 

Në zbatim të VKM Nr.926, datë 29.12.2014 “Për kriteret e vlerësimit të pronës shtetërore, që 

privatizohet apo transformohet, dhe procedurën e shitjes”, në bashkëpunim me Degën e 

Shoqërive Publike gjatë vitit është kryer vetëm 1 (një) verifikim për konfirmim genplanesh.  

- Objekti  “Ish Reparti Ushtarak nr.5012/20 Çekrez, Gramsh”, në administrim të Ministrisë së 

Mbrojtjes. 

Referuar VKM-së së sipërcituar dhe Udhëzimit nr.5380 datë 20.07.2011 “Për procedurën e 

shitjes me ankand publik të aseteve të shoqërive anonime me kapital shtetëror në likujdim”, pas 

kërkesës së paraqitur nga Petrol Alba Sh.A. është bërë verifikimi për 3 objekte në administrim të 

saj: 

1. Drejtori

a e Kombinatit Energjitik, me sipërfaqe 195,63 m2 

2. Objekti 

i Ndërlidhjes, me sipërfaqe 277 m2 

3. Objekti  

4. Saldim 

Perçinimi, me sipërfaqe 370,56 m2 



 

 

-Komiteti i Menaxhimit të Zonave të Mbrojtura Mjedisore 

Mbështetur në ligjin Nr.107/2016 dt.27.10.2016 “Për Prefektin e Qarkut”, ligjin nr.81/2017 “Për 

zonat e mbrojtura”, si dhe VKM nr.593 datë 9.10.2018 “Për përbërjen, funksionet, detyrat dhe 

përgjegjësitë e komiteteve të menaxhimit të zonave të mbrojtura mjedisore”, gjatë vitit 2025 janë 

zhvilluar 2 (dy) mbledhje të komitetit: 

Më datë 12.02.2025 u zhvillua nën drejtimin e Nënprefektit Librazhd takimi i Komitetit të 

Menaxhimit të  Zonave të Mbrojtura Mjedisore për Qarkun Elbasan, me këtë rend dite: 

- Raport përmbledhës mbi punën e bërë gjatë vitit 2024 për AdZM Elbasan. 

- Miratim i planit të aktiviteteve për vitin 2025  

 

Më datë 23.10.2025 u zhvillua takimi i rradhës i Komitetit të Menaxhimit të Zonave të 

Mbrojtura Mjedisore për Qarkun Elbasan, me këtë rend dite: 

- Prezantim i punës së bërë nga AdZM Elbasan për vitin 2025. 

- Trajtimi i problematikave të ndryshme dhe nisja e propozimeve për hartimin e planit vjetor 

2026.  

 

- Këshilli i Basenit Ujor Shkumbin. 

Bashkërendimi dhe koordinimi i punës me Agjencinë e Administrimit të Basenit Ujor Shkumbin- 

Seman për organizimin e mbledhjeve të këshillit të Basenit Ujëmbledhës Shkumbin, ku në bazë 

të ligjit nr.29/2024 “Për burimet ujore” dhe nr.696 datë 30.10.2019 “Për përcaktimin e kufijve 

territorialë, hidrografikë të baseneve ujore në republikën e shqipërisë dhe të qendrës e përbërjes 

së këshillit të secilit prej tyre” shfuqizuar me hyrjen në fuqi të VKM-së nr.636 datë 5.11.2025 

“Për përcaktimin e kufijve hidrografikë e territorialë të baseneve dhe të rajoneve të baseneve 

lumore e trupave të tjerë ujorë sipërfaqësorë, ujërave nëntokësore dhe ujërave bregdetare në rajonet 

individuale të baseneve lumore, qendrën e përbërjen e këshillit të secilit prej tyre, si dhe miratimin  

e  elementeve  të  informacionit  për  secilin  autoritet kompetent”, Prefekti është kryetar i këshillit 

të basenit 

Gjatë vitit 2025 Këshilli i Basenit Ujor Shkumbin ka zhvilluar 2 mbledhje dhe janë marrë 

gjithsej 7 vendime 

 

Në mbledhjen e datës 30.05.2025, janë miratuar 4 vendime me numër rendor 1-4. 

- Vendim nr.1 datë 30.05.2025 “Për miratimin e lejes “Përdorim burimi ujor kurativ, 

mineral, termal, termomineral dhe gjeotremal” subjektit Eglantina Puka 

- Vendim nr.2 datë 30.05.2025 “Për miratimin e kërkesës për transferim të lejes nga 

Shoqëria GSA Sh.P.K. tek Shoqëria GSA Ferrokrom Sh.P.K.” 

- Vendim nr.3 datë 30.05.2025 “Për miratimin e kërkesës për autorizim për përdorimin e 

burimit ujor për ndërtim, rindërtim apo shembje për mbrojtjen e brigjeve, mureve dhe 

pritave e veprave të tjera në brigje, subjektit Bashkia Elbasan” 



 

- Vendim nr.4 datë 30.05.2025 “Për miratimin e lejes “Përdorim burimi ujor nëntokësor 

për qëllime industriale” subjektit Alliance Resource Sh.P.K.” 

Për vendimet e mësipërme janë zbardhur dhe lejet përkatëse sipas formatit. 

 

 

 

Në mbledhjen e datës 31.10.2025,janë marrë 3 vendime me numër rendor 5-7. 

- Vendim nr.5 datë 31.10.2025 “Për miratimin e lejes për përdorim burimi ujor nëntokësor 

për qëllime industriale” subjektit Albchrome Sh.P.K, Bradashesh, Bashkia Elbasan” 

- Vendim nr.6 datë 31.10.2025 “ Për revokimin e lejes/autorizimit, lidhur me revokimin e 

lejes nr. Serial 000125 “Leje për përdorim burimi ujor nëntokësor për qëllime të 

ndryshme (higjieno-sanitare) të subjektit Miniera e Kromit Katjel Sh.P.K. 

-  Vendim nr.7 datë 31.10.2025 “Për miratimin e lejes për përdorim burimi ujor nëntokësor 

për qëllime industriale” subjektit Tevi Plast Sh.P.K., Bradashesh, Bashkia Elbasan” 

Për vendimet e mësipërme janë zbardhur dhe lejet përkatëse sipas formatit. 

 

 

 

- Projekti Active Water II  

 

Më datë 23.04.2025 në Institucionin e Prefektit të Qarkut Elbasan u zhvillua një takim I kërkuar 

nga H2H Foundation  me përfaqësues të Bashkisë Elbasan dhe Agjencisë Rajonale të Mjedisit 

Berat-Elbasan-Korçë, për prezantimin e projektit të lartpërmendur. 

Projekti Active Water II, i zbatuar nga Fondacioni H2H në bashkëpunim me Art Kontakt dhe 

Shoqatën North Green Association, është një nismë e orientuar drejt forcimit të bazës së të 

dhënave dhe përmirësimit të vlerësimit të cilësisë së ujërave sipërfaqësore në Shqipëri. Programi 

mbulon trupa ujorë të llojeve të ndryshme si liqene, rezervuarë, kanale ujitjeje dhe zona 

bregdetare me qëllim vlerësimin e përshtatshmërisë së ujit për përdorime kryesore si furnizimi 

për pije, ujitja, rekreacioni dhe akuakultura, si dhe identifikimin e presioneve antropogjene që 

ndikojnë në gjendjen e tyre. 

Trupat ujorë të përzgjedhur për monitorim në Qarkun e Elbasanit kanë qenë: Liqeni Funar 2; 

Liqeni i Treganit, Liqeni i Belshit, Liqeni i Tafanëve. Gjatë vitit 2025 janë zhvilluar 2 faza 

monitorimi: Fushata e parë e monitorimit u zhvillua në qershor 2025 dhe faza e dytë në tetor 

2025, pas të cilave janë evidentuar gjetjet me problematikat dhe janë përcaktuar dhe 

rekomandimet përkatëse: 

1. Rritja e kapacitetit për trajtimin e ujërave të ndotura urbane dhe rurale: Është 

thelbësore zgjerimi i impianteve ekzistuese dhe ndërtimi i sistemeve të reja, veçanërisht 

në zonat ku shkarkimet e patrajtuara ndikojnë drejtpërdrejt në liqene dhe rezervuarë. 

Përmirësimi i rrjetit të kanalizimeve rurale duhet të jetë prioritet, pasi disa zona paraqesin 

presione të vazhdueshme mbi trupat ujorë. 



 

2. Përmirësimi i praktikave bujqësore pranë trupave ujorë: Rekomandohet reduktimi i 

përdorimit të plehrave kimike dhe promovimi i praktikave të qëndrueshme, duke 

përfshirë dozimin sipas analizës së tokës dhe shmangien e plehërimeve para reshjeve. 

Këto masa janë të nevojshme për të ulur futjen e nitrateve dhe kaliumit që u evidentuan si 

problematikë në disa stacione. 

3. Forcimi i monitorimit dhe zbatimit të kuadrit ligjor: Kërkohet zgjerimi i rrjetit të 

monitorimit dhe matje më të shpeshta të parametrave kritikë, sidomos në periudhat me 

nivel të ulët ujor ose reshje intensive. Rezultatet duhet të publikohen në mënyrë të 

rregullt për të rritur transparencën dhe për të ndihmuar institucionet në marrjen e 

vendimeve të bazuara në të dhëna. 

4. Rritja e ndërgjegjësimit dhe përfshirjes së komunitetit lokal: Instalimi i tabelave 

informuese, organizimi i fushatave lokale dhe përfshirja e përdoruesve të ujit (fermerë, 

operatorë turistikë, banorë) janë thelbësore për parandalimin e ndotjes. Ndërgjegjësimi 

ndihmon në uljen e presioneve rekreative dhe bujqësore që u evidentuan në disa liqene. 

5. Krijimi i zonave tampon dhe infrastrukturës së gjelbër:Rekomandohet vendosja e 

brezave mbrojtës me vegjetacion dhe zhvillimi i strukturave natyrore si ligatina të vogla 

ose basene sedimentimi për filtrimin e rrjedhjeve. Këto masa ndihmojnë në reduktimin e 

turbullirës dhe uljen e futjes së sedimenteve dhe nutrientëve në trupat ujorë. 

6. Hartimi i planeve të integruara të menaxhimit për çdo trup ujor:Duhet përcaktuar 

funksioni kryesor i secilit liqen dhe rezervuar (ujitje, furnizim, rekreacion, biodiversitet) 

dhe të ndërtohen plane specifike që adresojnë burimet e ndotjes dhe masat teknike që 

duhen zbatuar. Kjo qasje është e domosdoshme në trupat ujorë ku u identifikua rrezik për 

eutrofikim. 

   

- Marrëdhëniet me degët territoriale që veprojnë në qark 

Marrëdhëniet me degët territoriale përgjithësisht kanë qenë të mira duke bashkëpunuar dhe 

bashkërenduar punën në zbatim të politikave të qeverisë. Këto të fundit kanë informuar 

periodikisht institucionin e Prefektit me raportime mujore, 6-mujore dhe vjetore lidhur me 

veprimtarinë e tyre. Problematikë kemi patur vonesat dhe në raste të vecanta dhe mosdërgim 

informacioni nga degët territoriale.  Pranë sektorit tonë raportojnë institucionet e mëposhtme 

Agjencia Rajonale e Mjedisit 

Drejtoria Rajonale e Shërbimeve të Transportit Rrugor 

Dr.Raj. e Autoritetit Kombëtar të Ushqimit 

IKMT Dr.Raj.Elbasan 

ASHK DrejtoriaVendore Elbasan 

Administrata Rajonale e Zonave të Mbrojtura, Elbasan 

Agjencia Rajonale e Ekstensionit Bujqësor Korcë, Seksioni Elbasan 

Zyra e Ad.të Basenit Ujor Shkumbin Seman Fier 
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